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NU-I BAI,               

MERGE ŞI AŞA!

07timp liber
Trei spectacole 
care sărbătoresc 
femeia

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

De data aceasta este vorba despre un copil de un an şi două 
luni, din Pechea. Copilul era în izolare la domiciliu, alături 
de familia sa, după ce tatăl lui a revenit din Italia pe data de 
23 februarie. Micuţul a fost adus, marţi seară, împreună cu 
mama sa, cu izoleta, la Spitalul de Boli Infecţioase din Galaţi. 
Aici, medicii l-au preluat, l-au consultat şi i-au prelevat probe 
pentru testarea pentru coronavirus. > pag. 03

O nouă suspiciune 
de coronavirus la Galaţi

06diaspora
Mărţişorul 
românesc cucereşte 
Europa şi nu numai

INVESTIŢIE PENTRU ALUNGAREA MIZERIEI DE LA G-URI > EVENIMENT/05

AMBULATORIUL 

MATERNITĂŢII VA FI 

MODERNIZAT
INVESTIŢIE. Peste 

16 milioane de lei vor fi  cheltuite, 

în următorii trei ani, pentru 

reabilitarea, modernizarea şi 

dotarea ambulatoriului Spitalului 

Clinic de Obstetrică Ginecologie 

„Buna Vestire“.  > pag. 09

24observator
Impact cu patru 
bolizi germani, 
pe Frunzei
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Un milion de lei 
pentru reabilitarea
unei secţii
de poliţ
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Spaţiul nu a fost reabilitat 

niciodată, situaţia lui fi ind 

cu atât mai critică cu 

cât găzduieşte circa de 

poliţie cea mai mare şi mai 

„grea” din oraş, cu zona de 

securitate aferentă.   

. Mariana Constandache, 

Anca Melinte

foto Bogdan Codrescu

online
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editorial
viaţa liberă
Despre legi, violuri 

şi alţi demoni

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Î
ntr-o Românie în care mai 
bine de jumătate dintre 
repondenţii unui sondaj 

(printre care şi femei!) admit că 
violul este îndreptăţit dacă victima 
se îmbracă provocator sau este 
sub infl uenţa alcoolului, e de 
speriat că oamenii care ar trebui 
să apere legile au mentalităţi şi 
mai cumplite. Bunăoară, familia 
unei tinere care a fost violată la 11 
ani se luptă de mai bine de zece 
ani să demonstreze că fi ica lor nu 
a consimţit la vârsta aceea un act 
sexual cu un bărbat care i-ar fi  
putut fi  bunic. Ba mai mult, şi alte 

partide cu cinci adolescenţi. Deşi 
victima şi familia acesteia susţin că 
fata a fost violată de bărbatul de 52 
de ani în curtea unde mergea să se 
joace cu alţi copii de vârsta ei şi a 
fost obligată să întreţină raporturi 
sexuale şi cu cei cinci adolescenţi 
sub ameninţarea că altfel le va 
spune părinţilor ce s-a întâmplat, 
agresorul a fost condamnat doar 
la trei ani pentru întreţinere de 
relaţii sexuale cu o minoră, iar 
ceilalţi cinci au primit doar amenzi 
penale. Doar o singură instanţă a 
stabilit că ar fi  fost vorba de viol, 
iar pedeapsa a crescut de la trei la 
patru ani. Violatorul a făcut recurs 
şi a avut câştig de cauză. Motivaţia 
procurorilor şi judecătorilor a 

Roxana 

Artene Pen
ciu

fost că nu sunt probe din care să 
rezulte fără dubiu că victima s-ar 
fi  opus violului în grup, deşi există 
în dreptul român o prevedere care 
stabileşte că persoanele cu vârsta 
sub 14 ani nu pot exprima un 
consimţământ valabil, dată fi ind 
lipsa experienţei de viaţă.

Văzând că nu au câştig de 
cauză în România, părinţii 
fetei s-au adresat, după zece ani 
de procese, Curții Europene a 
Drepturilor Omului. Judecătorii 
de acolo au constatat că România 

maxime

“
Încearcă                             

să ştii totdeauna 

ce vrei

PAULO COELHO

sinaxar
5.03.2020

Sf. Mc. Conon din Isauria                u

şi Conon Grădinarul;                             

Sf. Cuv. Marcu Pustnicul

înapoi

Banatul, fruncea fi erbince

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Alarmele care au zbierat ieri- u

dimineață, cum se întâmplă în 
prima zi de miercuri a fi ecărei 
luni, au anunțat coronavirusul 
sau vreun meci de Cupa 
României?

Nu-i culmea să țipe  u

măgăoaiele alea într-o perioadă 
în care ni se spune cu orice 
prilej să nu ne panicăm? 
Desigur, inerția este mare, iar 
instituțiile de stat funcționează 
după un program redus. Mă 
refer la personalul TESA, nu la 
indivizii care prind și 24 de ore 
consecutiv în salopetă. 

Ieri, la ora 16, Timișoara u

bifa cazul cu numărul 5. La 
coronavirus mă refer și mă 
apucă invidia. Banatul chiar 

demonstrează că e fruncea puțin 
fi erbince. Aduceți termometrul!

Grupul de Comunicare u

Strategică – ce titulatură 
pompoasă! – nu e în stare să 
anuleze alarmele ISU, dar 
îndeamnă populația să nu mai 
sune pentru orice ispravă la 112. 
La un moment dat mă va ruga 
vecinul ca să plec până în Italia 
(și, evident, să revin), doar să-și 
găsească mobilul fericit pentru a 
deranja Urgențele.

Ministrul Sănătății, Victoraș u

Costache, a declarat ieri o 
chestiune neinteligibilă. Cel 
puțin pentru subsemnatul, un 
idiom medicinist de evitat, mai 
ales în preajma microfoanelor 
mass-media: „Cazul de 
coronavirus de ieri s-a negativat 
și s-a pozitivat un contact“. 
Whaaat? Domnu’ doctor, o să 

avem nevoie de frecție sau de o 
sută de injecții? Pe cuvânt, m-ai 
băgat în toți sperieții.

Pandele de la Voluntari a u

obținut de la CNA o licență 
de televiziune. Își trage 
canal în orășelul de la umbra 
Bucureștilor. Să rămână Găbița 
fără job din vară-ncolo?

De proiectul lui Pandelică se  u

va ocupa un fost scriitor de la 
Academia Cațavencu. Probabil 
pentru a avea un slogan de top: 
drumul spre teleshopping e 
pavat cu intenții bune.

Cunoscuta prezentatoare TV u

Elena Lasconi părăsește, după 25 
de ani de activitate jurnalistică, 
postul ProTV pentru a candida 
la Primăria orașului Câmpulung 
Muscel. Moda Moise Guran 
prinde, sper să pot candida și eu 
pe la Vârlezi, pe undeva.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
u boturile aproape să 
atingă asfaltul, intră în 
oraş, pe strada din spate. 

Sunt multe. Sunt negre. Sunt 
şi albe. Mă întreb de unde vin, 
dar nu-mi afl u răspuns. Şi nici 
cu altcineva nu pot vorbi despre 
ele, fi indcă ăştia n-au văzut de 
astea. Că astea nici prin fi lme 
nu prea mai umblă. Şi, culmea, 
mai ales pe aici, prin spaţiul 
supranumit mioritic!...Iată-le, 
merg aşa, ca oile, una în alta, 
grămadă, fără să ridice ochii şi 
să vadă civilizaţia de creiere lise, 
de hărmălaie barbară şi beton 
indiferent! nu am idee încotro se 

duc! nu behăiesc, nu se aude nici 
o talangă! nu aud şi nu văd nici 
o ghioagă vâjâind prin aerul şi 
prin preajma acestei procesiuni 
bizare! nu descopăr şi nu simt 
nici ţipenie de cioban!...Iată, în 
fruntea lor, şi în spatele lor, şi 
în orice parte a lor, târcolind 
această avere a nimănui, văd 
câinele lui Nechifor Lipan! 
câinele aleargă fără zăbavă, dar 
nu latră, n-o face pe răul! chiar 
se miră şi lăcrămează discret 
când vede câtă frunză şi iarbă de 
oameni se miră că nu ştiu cine 
a lăsat nişte animale nenorocite 
să intre în oraş!...Însă, iată, 
de emoţie şi de bucurie, toate 
semafoarele se fac verzi, deodată! 
automobilele se prefac, toate, că 
fac pană! şi se împing, toate, una 

în alta, pe trotuar! camerele cu 
deştepţi de luat vederi se ascund 
prin cârciumi şi prin aprozare, 
că nu-şi consumă biţi şi timp 
cu spectacole ieftine, fără mala/
dive şi mârlani!...Departe, în 
urmă, tocmai (de) acolo, (se) 
aude cum Nechifor se nunteşte 
continuu în prăpastie! şi se 
aude că, numai şi numai dintr-o 
greşeală, steaua lui a căzut în 
râpa aceea adâncă, iar Măria Sa, 
ciobanul, a trebuit s-o urmeze 
până la capăt! şi cică toate oile 
s-au strâns la căpătâiul lui şi la 
căpătâiul stelei, şi le-au lăcrimat 
(„Mioriţa“) cuvânt cu cuvânt, 
şi le-au cuvântat („Mioriţa“) 
lacrimă cu lacrimă...şi au 
plecat, tocmai acum şi tocmai 
aici, s-o caute pe Vitoria, care, 

iată, predă şi cultivă balade la 
şcoală!...Desigur, le tace gura 
şi le place iarba, dar nu au! 
fi indcă, de când au rămas fără 
păstor, nu are cine să le dea 
nici iarbă, nici apă, nici o zicere 
la bucium sau la fl uier!...Iată-
le, una în alta, parcă să nu se 
piardă, şi fără să ridice botul de 
la obrazul pământului sufocat 
cu asfalt, trec pe lângă piaţă, 
ca pe lângă un pom lăudat!...În 
urmă, poliţiştii dau din ţignale 
aiurea, bat zebrele, semafoarele 
se fac roşii, camerele cu deştepţi 
de luat vederi fi lmează sfârşitul 
lumii, civilizaţia porneşte 
grătarele şi decibelii!...Iar oile şi 
câinele se sting din ce în ce mai 
departe, de-ţi vine să plângi în 
loc să-ţi vină să scrii!  .

tragedia
Nişte Mioriţe

divina

are o mare problemă, dacă 
instanțele nu pot face diferența 
între viol şi act sexual cu un 
minor. Ţara noastră a fost pusă 
sub monitorizarea Comitetului 
Miniștrilor Consiliului Europei, la 
capitolul “protecţia contra relelor 
tratamente”, iar instanţele au fost 
obligate să redeschidă cazul. În 
fi nal, agresorul a fost condamnat 
pentru viol, dar pedeapsa a fost 
mult mai mică decât alergătura 
părinţilor victimei prin tribunale. 
Numai cinci ani. Iar judecătorii 
şi procurorii care s-au bâlbâit cu 
legea în mână sunt în continuare 
în funcţii, cu excepţia unuia 
singur care încasează acum o 
pensie specială. .

nec plus ultra

Figură de Stil 

 ION ZIMBRU                     (PASTEL... DE SANCHI ŞI DE TREFLĂ)

    eu te respect, fi gura mea de stil,

    de sanchi şi de trefl ă, te contemplu

    ca pe-un uric de samă, strict-secret,

    ascuns într-o fi ridă dintr-un templu

    şi căutat cu patimă şi sârg,

    de când s-a pus istoria pe cale,

    visat, râvnit, râs, plâns de cavaleri,

    de regi, de împăraţi, de haimanale !!!

     

    eu chiar cu preţul vieţii te respect,

    chiar cu dispreţul celor care-(mi) sapă

    loc pentru pus idei la încolţit

    acum, imediat, urgent, degrabă

    fi indcă, altfel, (n)-ar mai fi  nimic

    în urma mea şi-a ta şi-a celor care –

    din perspectiva altui început –

    sunt temple dărâmate-n contemplare !!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie:  Anca Spânu 
Corectura: Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda OneaAR
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O nouă suspiciune 
de coronavirus 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 O nouă suspiciune de 

coronavirus în judeţul Galaţi. De 

data aceasta este vorba despre 

un copil de un an şi două luni, 

din Pechea. Copilul era în izolare 

la domiciliu, alături de familia 

sa, după ce tatăl lui a revenit din 

Italia pe data de 23 februarie. 

Micuţul a fost adus, marţi 
seară, împreună cu mama sa, cu 
izoleta, la Spitalul de Boli Infecţi-

oase din Galaţi. Aici, medicii l-au 
preluat, l-au consultat şi i-au pre-
levat probe pentru testarea pen-
tru coronavirus. 

 ”Am preluat un pacient, de un 
an şi două luni, din Pechea, intrat 
în contact cu tatăl, care se afl ă 
în a opta sau a noua zi de izolare 
după ce a tranzitat Italia şi a re-
venit acasă pe 23 februarie. Sunt 
cinci membri ai familiei, niciu-
nul nu prezintă simptomatolo-
gie. Pacientul s-a prezentat cu ri-
noree apoasă, febră 39,5, dispnee 
şi tuse productivă. Momentan 

starea pacientului este stabilă. 
S-au recoltat probe ce urmează 
a fi  trimise la Bucureşti pentru 
investigaţii suplimentare”, ne-a 
declarat Gabriela Lupăşteanu, 
medic la Spitalul de Boli Infecţi-
oase Galaţi. 

 Restul familiei, doi minori şi 
tatăl lor, au rămas, în continu-
are, în izolare la domiciliu, toţi 
fi ind asimptomatici. Acesta este 
al treilea copil care ajunge cu sus-
piciune de coronavirus la Spita-
lul de Boli Infecţioase din Galaţi. 
Testele celorlalţi doi copii, unul 

de cinci ani şi unul de trei ani, au 
ieşit negative, la fel cum au ieşit şi 
testele celor trei adulţi internaţi 
la unitatea medicală. 

 Între timp, numărul gălăţeni-
lor afl aţi în izolare la domiciliu a 
crescut de la 429, cât erau marţi 
dimineaţă, la 481. Este vorba des-
pre gălăţenii veniţi din Italia, dar 
şi despre familiile lor. De aseme-
nea, cele patru persoane afl ate în 
carantină de la începutul săptă-
mânii trecute rămân internate 
în centrul special de carantina-
re. .

LA UN COPIL DE DOAR UN AN ŞI DOUĂ LUNI  .  ALERTĂ

Copilul şi mama sa                 Copilul şi mama sa                   uu

au fost aduşi                     au fost aduşi                     

cu izoleta                 cu izoleta                 

la Spitalul             la Spitalul             

de Boli Infecţioasede Boli Infecţioase

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

În cadrul verifi cărilor efectu-
ate în vederea soluţionării unei 
sesizări, poliţiştii locali din ca-
drul Serviciului de Protecţie a 
Mediului au constatat că o so-
cietate comercială a depozitat 
deşeuri generate în urma lucră-
rilor de refacere a hidroizolaţi-
ei la scara unui bloc situat pe 

strada Oţelarilor, în alte locuri 
decât cele autorizate, respectiv 
pe coridorul de acces pe acope-
riş. Operatorul economic a fost 
sancţionat contravenţional, cu o 
amendă în valoare de 1.500 de 
lei, în conformitate cu prevede-
rile HCL 316/2019. .

 MICI                                

ŞI PERICULOŞI 
HOŢI. Trei puşti, unul de 12 

ani şi doi de 15 ani, sunt principalii 

suspecţi a nu mai puţin de nouă 

spargeri de autoturisme comise pe 

raza municipiului Galaţi în ultimele 

cinci luni. Băieţii, unul din Galaţi şi 

doi din Făurei, sunt bănuiţi că din 

octombrie 2019 şi până luna trecută 

au furat din nouă autoturisme 

cărora le-au spart geamurile 

sau în care au pătruns pentru 

că fuseseră lăsate neasigurate, 

telefoane mobile, bani şi alte bunuri 

în valoare totală de peste 9.000 de 

lei. În urma percheziţiilor care au 

urmat identifi cării autorilor, poliţiştii 

au recuperat circa 60 la sută din 

bunurile furate. Cei trei sunt cercetaţi 

pentru furt califi cat, poliţiştii făcând 

verifi cări pentru a stabili dacă au mai 

comis şi alte fapte de acest gen.   

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 5 mar-

tie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei şi Cloşca. Şo-

ferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în drep-

tul localităţii Şendreni, pe DN 24 

D la Bălăbăneşti, iar pe DN 26 

în localităţile Frumuşiţa şi Măs-

tăcani. Pe DE 581, o autospeci-

ală cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmeşti, iar pe 

DJ 251, la Pechea şi Cudalbi.  

. M. Constandache

sesizare 
Hidroizolaţie da, curăţenie ba P
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 CU PERMISUL 

SUSPENDAT, 

DEPISTAT                    

LA VOLAN 
CONTROL. În Punctul de 

Trecere a Frontierei Galaţi rutier 

s-a prezentat, pentru efectuarea 

formalităţilor de control necesare 

trecerii frontierei, pe sensul de 

intrare în ţară, conducând un 

autoturism marca Chrysler, 

înmatriculat în Bulgaria, cetăţeanul 

român M.A., în vârstă de 26 de 

ani, cu domiciliul pe raza judeţului 

Galaţi. Cu ocazia efectuării 

controlului, existând suspiciuni 

cu privire la dreptul de a conduce 

autovehicule, poliţiştii de frontieră 

au efectuat verifi cări specifi ce, 

în urma cărora au stabilit că 

bărbatul are dreptul de a conduce 

suspendat, ca urmare a săvârşirii 

unei abateri la regimul circulaţiei 

rutiere. În cauză, poliţiştii de 

frontieră efectuează cercetări, 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducere pe drumurile publice 

a unui vehicul pentru care legea 

prevede obligativitatea deţinerii 

permisului de conducere de către 

o persoană căreia exercitarea 

dreptului de a conduce i-a fost 

suspendată.  .T.M. 

Nu-i bai, merge şi aşa! 

 BOGDAN CODRESCU
redactie@viata-libera.ro 

Borduri trântite după cum s-a 
nimerit, fără a fi  tăiate în unghi 
şi poziţionate după cum ar fi  nor-
mal chiar și într-o ţară din lumea 
a treia. Unde? Pe trotuarul străzii 
Brăilei, în zona băncilor, fapt care 
ne-a fost sesizat de către un gălă-
ţean. Etapa aceasta este urmată 
de intervenţia altei echipe mai 
„califi cate” care, după ce umple 
cu puţin ciment golurile rămase, 
tencuieşte „opera” sufi cient cât 
să reziste şi să arate bine câteva 
săptămâni. Cu puţin noroc, până 
la recepţia lucrării de către bene-
fi ciar – administraţia locală. 

 Fiind angajat la ziar, nu m-am 
grăbit să-i spun, mai în glumă, 
mai în serios, că e cârcotaş, ci am 
vrut să verifi c situaţia personal. 
Realitatea de la faţa locului m-a 
făcut să mă întreb şi să VĂ întreb 
dacă temerile cetăţeanului sunt 
întemeiate. Cât va rezista acel be-
ton făţuit cu mortar pe deasupra? 
O fi  o scurtătură pentru a grăbi 

lucrările și a minimiza disconfor-
tul creat gălăţenilor sau e doar o 
practică obişnuită a constructo-
rului de a lucra numai cu mun-
citori necalifi caţi și implicit mai 
slab plătiţi? Muncitori fără pregă-
tire şi experienţă, supraîncărcaţi 
cu sarcini care îi depășesc, și fără 
să fi e echipaţi cu utilajele nece-
sare tăierii bordurilor?! Adică lu-
crarea e „rasolită” din interes sau 
din prostie? Indiferent câţi Dorei 
ar lucra, un diriginte de șantier ar 
trebui să observe cu siguranţă o 
asemenea eroare! Dar poate că şi 
aici a făcut o mică… „economie” 
fi rma de construcţii.

 Oricare ar fi  răspunsurile la 
aceste întrebări, ne temem că 
un supraveghetor al lucrărilor 
din partea administraţiei locale 
ar putea fi  decis deja în numele 
tuturor gălăţenilor care plătesc 
şi bordurile, şi trotuarul, şi lu-
crarea de reabilitare: „Nu-i bai, 
merge și așa!”. În fond, borduri-
ada are farmecul ei an de an şi 
face parte din tradiţia (electorală) 
românească! .

INSTANTANEE DIN GALAŢI  .  LUCRĂRI 
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Un milion de lei 
pentru reabilitarea 
unei secţii de poliţie
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de 1.182.975 de lei 

reprezintă valoarea reparaţiilor 

capitale de care are nevoie 

imobilul în care îşi desfăşoară 

activitatea Secţia 3 Poliţie, situat 

la parterul şi etajul I al blocului 

G1, scara 3, Micro 19.  Spaţiul nu 

a fost reabilitat niciodată, situaţia 

lui fi ind cu atât mai critică cu cât 

găzduieşte circa de poliţie cea 

mai mare şi mai „grea” din oraş, 

cu zona de securitate aferentă. 

 Un bloc care nu a fost reabili-
tat serios niciodată şi în care a fost 
amplasată, de la înfi inţare, Secţia 
3 Poliţie, cea mai vastă circă din 
municipiu, unde lucrează zeci de 
poliţişti şi unde ajung zilnic tot 
felul de persoane în privinţa că-
rora trebuie asigurate norme de 
siguranţă specifi ce, a ajuns, în 
cele din urmă, în atenţia autorită-
ţilor. În urma unei analize a stării 
imobilului, devenit „celebru” mai 
ales datorită obiectivului de inte-
res public, a fost în cele din urmă 
aprobată o hotărâre de Consiliu 
Local prin care se consfi nţeşte că 
parterul şi primul etaj al imobilu-
lui, în care funcţionează Secţia 3, 

se afl ă într-o stare precară şi că se 
impune o reabilitare serioasă. 

 Ce s-a afl at 
Pentru realizarea studiului 

tehnic care să stabilească starea 
spaţiului în care funcţionează 
secţia de poliţie, Primăria a în-
cheiat pe 5 august 2019 un con-
tract în valoare 27.000 de lei fără 
TVA. Proiectantul a constatat şi 
că imobilul nu este dotat cu ilumi-
nat de siguranţă conform norma-
tivelor în vigoare, nu are rampă 
pentru persoanele cu dizabilităţi, 
treptele de intrare şi pardoselile 
nu sunt antiderapante, ba chiar 
„exista riscul de electrocutare, 
deoarece instalaţiile electrice 
sunt vechi, nu sunt legate la priza 
de pământ şi prezintă numeroa-
se improvizaţii”. Clădirea nu este 
racordată la niciun sistem de ven-
tilare, iar fi nisajele sunt depăşite 
din punct de vedere al duratei de 
viaţă existând riscul de prăbuşiri 
a unor bucăţi din faţadă. 

 „Finisajele exterioare existen-
te sunt într-o stare avansată de 
degradare, în unele porţiuni se 
observă căzături ale tencuielilor, 
dar şi urme de igrasie. Instalaţiile 
sanitare, termice şi electrice nu 
au fost modernizate niciodată 
de la construirea clădirii. Clădi-
rea este într-o stare avansată de 
degradare, nefi ind consolidată, 

realizându-se doar reparaţii cu-
rente”, se arată în Documentaţia 
de avizare a lucrărilor de inter-
venţii, realizată de SC Techmedia 
Electronics SRL din Iaşi, parte a 
deciziei aleşilor.   

    Ce se doreşte 
Cei peste un milion de lei esti-

maţi ca necesari reabilitării Secţi-
ei 3 ar trebui să schimbe radical şi 
faţa clădirii, şi condiţiiile în care 
muncesc poliţiştii. Proiectul pre-
vede: modernizare fără a afecta 
structura de rezistenţă, reabilita-
re termică prin izolarea termică 
a faţadei, pereţilor exteriori, in-
clusiv a soclului, înlocuirea tâm-
plăriei exterioare, reabilitarea 
instalaţiilor existente electrice, 
înlocuirea corpurilor de iluminat 
cu unele cu LED, montare sistem 
de detecţie, semnalizare şi alar-
mare la incendiu. De asemenea, 
pentru reducerea consumului de 
energie, ar urma să fi e montate re-
cuperatoare de căldură locale, de 
înaltă efi cienţă, în toate spaţiile. 
Proiectul mai prevede înlocuirea 
totală a distribuţiei de apă caldă 
menajeră cu conducte noi din po-
lipropilenă, izolarea conductelor 
de distribuţie apă caldă menajeră, 
reabilitarea reţelelor exterioare 
de apă-canalizare, reabilitarea 
instalaţiilor sanitare, refacerea 
fi nisajelor interioare şi exterioa-

re, dar şi a trotuarelor degradate. 
Durata de realizare ar fi  de şase 
luni, banii necesari urmând a fi  
asiguraţi fi e de la bugetul local, 
fi e dintr-un împrumut. 

 Secţia rămâne pe loc 
Deşi s-a cerut şi s-a pus în repe-

tate rânduri problema mutării se-
diului Secţiei 3 Poliţie într-o altă 
locaţie din cauza condiţiilor im-
proprii de la G1, acest lucru nu se 
va întâmpla prea curând. „O even-
tuală mutare se va face în func-
ţie de fazele aplicării proiectului. 
Sunt termene, licitaţii, nu putem 
muta secţia oricând şi oricum. 
Există şi varianta unei comasări, 
dar asta vom stabili la momentul 
respectiv, împreună cu construc-
torul. E greu să mutăm o secţie 
dintr-o locaţie în alta, mai ales că 
e vorba despre o zonă de securita-
te”, ne-a explicat cms. şef Cornel 
Mototolea, inspectorul-şef al IPJ 
Galaţi. Secția 3 are în competența 
teritorială zece cartiere și zone ale 
municipiului, respectiv Micro 17, 
18, 19, 20,  21, Cartierul Barboși, 
Cartierul Dimitrie Cantemir,  
zona Cătușa, zona Tirighina și o 
parte a străzii Garofi ței. În ultimii 
20 de ani au fost executate doar 
reparații curente asupra acestui 
imobil pentru care acum sunt ne-
cesare reparații capitale. . foto 

Bogdan Codrescu

INVESTIŢIE PENTRU ALUNGAREA MIZERIEI DE LA G-URI  .  HOTĂRÂRE

 RECONVERSIA  

TERMO-

CENTRALELOR, 

CU GAZE DIN 

MAREA NEAGRĂ
RESURSE . România are 

nevoie de resursele de gaze din 

Marea Neagră pentru a-şi atinge 

ţintele ambiţioase de reducere a 

emisiilor de dioxid de carbon pe 

care şi le-a asumat prin Green 

Deal, potrivit conducerii Ministerului 

Economiei, Energiei şi Mediului 

de Afaceri. Prin Green Deal, UE îşi 

propune reducerea cu 55 la sută a 

emisiilor de dioxid de carbon până 

în 2030, o ţintă la care România 

a aderat. În condiţiile în care, 

în prezent, România îşi asigură 

25 la sută din energie utilizând 

cărbunele, atingerea acestor ţinte 

înseamnă foarte mult. România are 

în plan reconversia unor grupuri 

de producere a energiei de pe 

cărbune pe gaz, astfel încât să 

reducă emisiile în termocentrale.  

. O.A.C. 
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Mărţişorul românesc 
cucereşte Europa şi Israelul
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

 Inclus în lista UNESCO a 

patrimoniului cultural imaterial al 

umanităţii, mărţişorul românesc 

cucereşte Europa. 

Viena, Roma, Bruxelles, Haga, 
Paris, Lisabona, Varşovia, sunt 
doar câteva dintre marile oraşe 
europene, cărora li se alătură Tel 
Avivul, în care au avut loc ateliere 
de meşteşugit mărţişoare, expozi-
ţii, dar mai cu seamă evenimente 
de promovare a personalităţilor 
feminine româneşti, pentru că 
tot se apropie 8 Martie.

 Cu sprijinul Institutului Cultu-
ral Român, vă invităm într-o călă-
torie a mărţişorului prin cele mai 
importante oraşe ale Europei.

 Regina Maria, 
la Varşovia şi Tel Aviv 

„Femei remarcabile în arhitec-
tura românească” este expoziţia 
în aer liber care poate fi  admira-
tă, până pe 31 martie, la Varșovia. 
Potrivit Institutului Cultural Ro-
mân (ICR), alcătuită cronologic, 
expoziția cuprinde trei secțiuni: 
„Pioniere”, „Arhitecte ale peri-
oadei socialiste” și „Arhitecte 
contemporane”. O noutate este 
includerea Reginei Maria - prima 
femeie acceptată ca membru al 
Academiei de Artă din Paris - și 
sublinierea rolului său major în 
promovarea și afi rmarea arhitec-
turii românești și a femeilor din 
domeniu. O reprezentație specială 
a spectacolului „1919 Misiune Re-
gală la Paris”, sub egida celebrării 
Zilei Internaționale a Femeii și a 

Zilei Francofoniei, are loc astăzi, 
5 martie, la sala Alhambra din 
Tel Aviv. Spectacolul, în regia La-
nei Ceterchi, dezvăluie activitatea 
diplomatică a Reginei Maria la 
Conferința de Pace de la Paris și 
în turneul ei în Anglia.

 Personalităţi 
ale diasporei românești 

Tot astăzi, 5 martie, la  reședința 
ambasadorului României în Rega-
tul Belgiei, din Bruxelles, are loc 
dezbaterea „Interferențe cultura-
le la feminin”. Evenimentul are 
rolul de a pune în lumină artis-
te și personalități ale diasporei 
românești, dar și mari fi guri care 
au creionat cultura română de as-
tăzi, fi e că vorbim despre cea de-a 
șaptea artă, fi e despre muzică sau 
arte vizuale. Invitate la această 
dezbatere sunt: Dominique Nasta, 
profesor la Film Studies, Universi-
tatea Liberă din Bruxelles (ULB), 
Ana Camelia Ștefănescu, soprană 
(Bruxelles), Dana Maitec, artist 
fotograf (Paris), şi Mihaela Ganea, 

care va fi  moderatoarea discuțiilor 
cu publicul.

 Mărţişor muzical la Haga 
Ambasada României în Rega-

tul Țărilor de Jos marchează Ziua 
Mărțișorului și Ziua Internațională 
a Femeii prin recitalul solistei de 
origine română Dana Alexe. Eve-
nimentul va avea loc pe 6 martie, 
la Ambasada României la Haga. 
Manifestarea se desfășoară sub 
denumirea „Tradiția mărțișorului 
și marcarea Zilei Internaționale a 
Femeii” și face parte din ciclul 
„Seri muzicale la Ambasada Ro-
mâniei”. Invitate sunt reprezen-
tantele rețelei „Ladies Ambassa-
dors Group” din Haga, membre 
ale asociației profesionale Women 
in International Law Network 
(WIL), precum și reprezentanți ai 
comunității române.

 Ateliere meșteșugărești 
la ICR Paris 

Două ateliere de creație de 
mărțișoare, cu participarea crea-
toarelor Lea Chirinciuc, Luminița 
Libouteţ și Adriana Sîrbu, organi-
zate de ICR Paris, au avut loc sâm-
bătă, 29 februarie, și duminică, 1 
martie. Participanții au învăţat să 
confecționeze mărțișoare, „amu-
letele” pe care româncele, mol-
dovencele, bulgăroaicele și mace-
donencele le poartă la piept toată 
luna martie.

 Ateliere de creaţie 
pentru copii 

Pentru al doilea an consecutiv, 
Institutul Cultural Român de la 
Lisabona și Ambasada României 
în Republica Portugheză au orga-

nizat ateliere de creație pentru co-
pii. Sub îndrumarea profesorilor 
care asigură predarea în Portuga-
lia a Cursului de limbă, cultură și 
civilizație românească, program 
destinat menținerii și dezvoltării 
identității culturale și lingvistice 
în rândul comunităților românești 
din străinătate, copiilor li s-a dez-
văluit povestea Mărțișorului. Apoi 
şi-au antrenat imaginația și creati-
vitatea confecționând mărțișoare 
reciclabile, din hârtie, pastă rece 
sau materiale textile. Tot sub 
semnul acestei sărbători, ICR Li-
sabona a organizat, pe 4 martie, 
un eveniment special de prezen-
tare a obiceiurilor și tradițiilor de 
Mărțișor, dedicat doamnelor din 
cadrul Grupului de Comandă al 
Centrului NATO din Portugalia.

 Artizanat românesc 
la Viena 

Mărţişoare croşetate, din mate-
rial textil, realizate din pastă mo-
delatoare sau prin tehnica scrisu-
lui pe boabe de orez au fost expuse 
la ICR Viena. În cadrul expoziţiei, 
au fost prezentate lucrările unor 
artizani care promovează acest 
obicei românesc în Austria.

 De la Brâncuşi la… 
Mărţişor 

Mărțișorul a fost sărbătorit de 
ICR Bruxelles în cadrul unui ateli-
er de creație realizat cu elevii Școlii 
Europene Nr. 4 (EEB4), pe 4 mar-
tie 2020, la sediul școlii. Potrivit 
organizatorilor, sărbătorirea Zi-
lei Mărțișorului s-a derulat prin 
ateliere de creație, menite să ducă 
mai departe ecourile expoziției 
Brâncuși de la BOZAR. .

CELEBRITATE ROMÂNEASCĂ LA FEMININ  .  EVENIMENTE

„Mărţișor -              
legenda 
primăverii“

ROMA. Evenimentul „Mărţișor 

- Legenda primăverii”, ajuns în 

acest an la cea de-a III-a ediţie, este 

evenimentul propus de Accademia di 

Romania in Roma. Cuprinde ateliere 

de creaţie și de scriere a felicitării de 

8 Martie, organizate de profesoarele 

de limbă, cultură și civilizaţie româ-

nească Manuela Ghiurcă, Claudia 

Rojog și Simona Vasile, în colaborare 

cu Accademia di Romania in Roma, 

Ambasada României în Italia, Institutul 

Cultural Român din București și Insti-

tutul Limbii Române.     . A.M.

MĂRŢIŞOARE 

ORIGINALE  REALIZATE                     

DE DESIGNERI ROMÂNI
COLEGIU. „Sărbătoarea 

Mărţișorului“ desfășurată la Colegiul 

Europei de la Natolin și organizată pe 

1 martie de Institutul Cultural Român 

Varșovia, în colaborare cu Ambasada 

Moldovei la Varșovia și cu studenţii 

români și moldoveni, a cuprins 

fotografi i care înfăţișează mărţişoare 

originale realizate de designeri români. 

De asemenea, potrivit unui comunicat 

de presă transmis redacţiei, au avut 

loc ateliere de dansuri tradiţionale, 

prezentarea tradiţiei prin materiale 

video și tipărite, o degustare de vinuri, 

produse culinare, dulciuri și proiecţia 

fi lmului „Povestea unui pierde-vară“, 

în regia lui Paul Negoescu. ICR 

Varșovia a dăruit tuturor participanţilor 

mărţișoare confecţionate în România. 

Dacă nu ştiaţi, Colegiul Europei 

Natolin (CEN) este corespondentul 

prestigiosului College of Europe din 

Bruges, ce desfășoară o bogată 

activitate academică, știinţifi că și 

educativă.  . A.M. AR
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 CONCERT                  

DE DRAGOSTE 

CU PROCONSUL
VINERI. Proconsul cântă 

la Galaţi, vineri, 6 martie, de la ora 

21,00, la Teatris. Cu 12 albume, 

zeci de single-uri lansate de-a 

lungul timpului, colaborări de 

succes și concerte memorabile, 

Proconsul este dintre cele mai 

iubite trupe pop-rock din România. 

Piese ca „Cerul“ - considerată una 

dintre cele mai frumoase și mai 

emoţionante melodii din muzica 

românească din toate timpurile și 

„Mi-ai luat inima“, care s-a afl at mult 

timp pe buzele tuturor românilor 

și în sufl etul fanilor, dar şi multe 

alte piese memorabile, alături de 

ultimul hit, „Prea târziu“, vor putea fi  

ascultate live vineri.  . R.A.P.

  UN SPECTACOL-

FENOMEN,               

LA DRAMATIC
FOLCLOR. Marius 

Mihalache, muzicianul care a reușit 

să îi confere ţambalului valenţe, 

subtilităţi și rezonanţe incredibile, 

aduce concertul-fenomen „Săftiţa“ 

la Galaţi, pe 13 martie, la Teatrul 

Dramatic „Fani Tardini”, de la ora 

19,00. Spectacolul este susţinut 

împreună cu „Marius Mihalache 

Band”: Arabela Nicolau - voce; 

Marius Gagiu (Mandela) - fl aut, 

caval; Nicu Băran - bass; Lucian 

Maxim - tobe. Cariera și afi rmarea 

lui Marius Mihalache confi rmă încă 

o dată faptul că talentul nu cunoaște 

vârstă şi nici graniţe. La 10 ani, el a 

câștigat primul său premiu, la Atena, 

în Grecia, iar la 17 ani a interpretat 

la ţambal Rahmaninov, Chopin, 

Schuman, Schubert și Mozart, 

la Scala din Milano. Urmează 

întâlnirea cu acela care îi va fi  

mentor, renumitul artist american 

Chick Corea, și i s-a oferit ocazia 

de a cânta în deschiderea unor 

concerte ale acestuia. Înregistrează 

apoi alături de Gloria Gaynor și 

Nina Simone. De asemenea, are 

o serie de colaborări cu Ovidiu 

Lipan Ţăndărică, Steve Vai şi Kitaro, 

precum și alţi artiști cunoscuţi pe 

plan internaţional.  . R.A.P. 

Trei spectacole care 
sărbătoresc femeia
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Weekendul în care sărbătorim 

Ziua Internaţională a Femeii 

prilejuiește întâlnirea publicului 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini” 

cu trei spectacole îndrăgite, care 

vorbesc despre iubire, nostalgie, 

fericire și suferinţă. 

Mâine, 6 martie, la ora 19,00, 
este programat spectacolul „Trei 
graţii”. Ina, Larisa și Maia refuză 
să mai bea din inepuizabilul, dar 
amăgitorul izvor al nostalgiei și 
iau hotărârea să caute din nou 
fericirea. Spectacolul, o comedie 
sensibilă după Valentin Krasno-
gorov, în regia lui Eugen Făt, le 
are în distribuţie pe actriţele Lili-
ana Lupan, Svetlana Friptu și Car-
men Albu, în compania actorului 
Dan Căpăţână.

 Sâmbătă, 7 martie, de la ora 
19,00, trupa Dramaticului joacă 
spectacolul „O asemenea iubire”, 
de Pavel Kohout, în regia lui Radu 
Nichifor. Vor urca pe scenă: Fla-

via Călin, Ciprian Brașoveanu, Io-
nuţ Moldoveanu, Petronela Buda, 
Tamara Constantinescu, Florin 
Toma, Vlad Ajder, Elena Ghinea, 
Adelin Ilie și Valentin Terente. 
Când iubirea este sufocată de 
constrângeri sociale și morale, 
consecinţele sunt dramatice.

Cea mai potrivită piesă pen-
tru duminică, 8 martie, de Ziua 
Internaţională a Femeii, tot de la 
ora 19,00, nu putea fi  decât ultima 
producţie a Dramaticului gălă-
ţean, „MaMe”, o creaţie colectivă, 
în regia lui Cristian Ban. Va fi  o re-
întâlnire cu actorii: Svetlana Frip-
tu, Radu Horghidan, Ana Maria 
Ciucanu, Ionuţ Moldoveanu, Elena 
Anghel, Ștefan Forir, Oana Mogoș 
și Răzvan Clopoţel. Având la bază 
elemente din vieţile actorilor din 
distribuţie, „MaMe” este un spec-
tacol biografi c ce invită publicul 
într-o călătorie emoţionantă în 
copilărie și îi oferă, neașteptat, 
ocazia de a refl ecta asupra relaţiei 
cu părinţii la maturitate.

Biletele online pentru această 
reprezentaţie sunt epuizate, iar 
spectatorii interesaţi mai pot găsi 
locuri doar la casa de bilete din 
Domnească 59.

 Biletele pentru reprezentaţi-
ile programate vineri și sâmbătă 
pot fi  achiziţionate online de pe 
bilete.fanitardini.ro și de la casa 
de bilete. .

vernisaj
Expoziţie cu fl uturi şi răpitoare de noapte

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Începând din 6 martie, de la 
ora 12,00, veţi putea vizita, la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele 
Naturii "Răsvan Angheluţă“, o 
nouă expoziţie temporară, intitu-
lată „Aripile nopţii”, organizată 
în colaborare cu Muzeul Naţio-
nal al Banatului - Secţia Știinţele 
Naturii, Societatea Ornitologică 
Română și Societatea Lepidopte-
rologică Română. Structurată în 
două secţiuni, expoziţia prezintă 

ecologia, importanţa, vulnerabi-
litatea bufniţelor și a fl uturilor de 
noapte, modalităţile de ocrotire 
a acestora, dar și informaţii des-
pre viaţa și realizările știinţifi ce 
ale ornitologului român Dionisie 
Linţia, precum și ale entomolo-
gului-lepidopterolog român Fre-
deric König.

Toate păsările răpitoare de 
noapte sunt cunoscute în Româ-
nia drept bufniţe. La noi trăiesc 
zece specii, de la micuţa ciuvică, 
până la buhă. Lor li se adaugă 
striga, huhurezul mare, huhu-

rezul mic, ciuful de pădure, ciu-
ful de câmp, minuniţa, ciuşul, 
cucuveaua - prădători nocturni, 
rareori văzuţi. Din cauza vieţii lor 
nocturne și a sunetelor pe care 
le scot, despre bufniţe circulă 
multe mituri și superstiţii, dar, 
în realitate, foarte multe sunt pă-
sări folositoare, datorită număru-
lui mare de rozătoare pe care le 
consumă.

Fluturii de noapte prezentaţi 
în expoziţie aparţin familiilor 
Saturniidae și Sphingidae, din 
cadrul ordinului Lepidoptera. 

Aceștia contribuie la poleniza-
rea a numeroase specii de plan-
te, asigurându-le înmulţirea, iar 
larvele, prin numărul lor foarte 
mare, constituie verigi indispen-
sabile pentru lanţurile trofi ce din 
natură. Unele specii produc mă-
tasea naturală și asigură, astfel, 
materia primă pentru industria 
producătorilor de mătase.

Expoziţia temporară ”Aripile 
nopţii” va rămâne deschisă pu-
blicului la Complexul Muzeal de 
Ştiinţele Naturii „Răsvan Anghe-
luţă” Galaţi până pe 31 mai. .

LA TEATRUL DRAMATIC „FANI TARDINI“  .  PROGRAM evenimente

Trupa Over                  
cântă               
în Gossip

ROCK. Trupa Over va 

susţine un concert rock cu 

cele mai cunoscute coveruri, 

vineri, 6 martie, începând cu 

ora 20,00, în Gossip Cafe. „Am 

pregătit pentru voi un con-

cert primăvăratic, cu cele mai 

cunoscute hituri. Un concert 

marca Over Band, dedicat în 

special doamnelor şi domnişoa-

relor, dar şi tuturor celor care 

doresc o seară relaxantă cu 

muzică bună“, spun organizato-

rii evenimentului.  . R.A.P.

Scenă din spectacolul „MaMe”Scenă din spectacolul „MaMe”  uu

Scenă din spectacolul „Trei graţii“Scenă din spectacolul „Trei graţii“  uu
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Părinţii nu vor fi 
amendaţi dacă nu 
îşi vaccinează copiii
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Legea Vaccinării a primit, luni, 

raport de admitere în Comisia 

de Sănătate din Camera 

Deputaţilor. În forma sa actuală, 

proiectul nu poate aduce însă 

obligativitatea vaccinării într-

un mod coercitiv, deoarece 

consensul politic a fost 

obţinut pe o formă care nu 

prevede acest lucru, ci doar 

recomandarea vaccinării cu 

serurile prevăzute în Calendarul 

Naţional de Vaccinare. 

Deputaţii au fost de acord cu 
actuala formă a proiectului Legii 
Vaccinării, deşi România se con-
fruntă, de câţiva ani, cu o gravă 

epidemie de rujeolă, ce a cauzat 
deja 64 de decese. 

Copiii nevaccinaţi sunt cei 
mai afectaţi de rujeolă. Săptă-
mâna viitoare urmează votul 
în plenul Camerei Deputaţilor, 
aceasta fi ind for decizional, scrie 
adevarul.ro.

Potrivit amendamentelor 
adop tate luni, lista vaccinurilor 
obligatorii va fi  stabilită prin ho-
tărâre de Guvern, iar statul va plă-
ti despăgubiri pentru cei care vor 
suferi efecte secundare din cauza 
vaccinării. Legea mai prevede că 
autorităţile vor trebui să asigure 
un stoc de vaccinuri cel puţin 
egal cu necesarul anual. Apoi, 
părinţii care refuză vaccinarea 
copiilor vor trebuie să meargă la 
informări pe tema vaccinării şi 

riscă să fi e sancţionaţi dacă refu-
ză informarea.

„Legea a primit raport de ad-
mitere şi există şi un consens po-
litic pentru a fi  votată săptămâna 
viitoare, în plen. 

Accentul este pus pe informa-
re şi pe sancţiuni pentru cei care 
refuză să se informeze despre 
benefi ciile vaccinării. În plus, 
accentul se pune şi pe obligativi-
tatea statului de a asigura stocuri 
de vaccin. Copiii ai căror părinţi 
refuză vaccinarea trebuie să vină 
cu adeverinţă la şcoală, iar cei din 
urmă vor fi  îndrumaţi la consili-
ere. Refuzul informării merge de 
la avertisment şi până la amenzi 
de 10.000 de lei”, explică deputa-
tul Emanuel Ungureanu. Autori-
tăţile locale riscă şi ele amenzi 

dacă nu vor asigura consilierea 
părinţilor care refuză vaccinarea 
- prin medicii de familie, medicii 
şcolari, precum şi prin medicii 
din direcţiile de sănătate publică. 
Refuzul vaccinării, după consili-
ere, nu va fi  sancţionat în niciun 
fel. Însă accesul copiilor nevacci-
naţi în şcoli şi grădiniţe va fi  in-
terzis, în caz de epidemie.

 Mai multe ţări occidentale 
prevăd vaccinarea obligatorie a 
copiilor. Obligativitatea vaccinu-
rilor a fost adoptată de către Slo-
vacia, Letonia, Ungaria, Grecia, 
Italia, Polonia, Cehia şi Croaţia. 
În Germania, Austria, Spania şi 
ţările nordice, de exemplu, nu 
există o politică guvernamentală 
a vaccinării, însă aceasta e obliga-
torie în sistemul şcolar.  .

PROIECT DE LEGE MODIFICAT ÎN COMISII  .  DECIZIE

Copiii nevaccinaţi sunt  u

lăsaţi fără protecţie 

împotriva unor boli grave, 

potenţial invalidante sau 

chiar fatale

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Persoanele care se spală pe 
dinţi de cel puţin trei ori pe zi 
ar putea avea un risc mai mic de 
a dezvolta diabet, sugerează un 
nou studiu preluat de Agerpres. 
Persoanele cu igienă orală preca-
ră au o probabilitate mai mare de 
a suferi de diabet, este concluzia 

acestei noi cercetări. Studiul, pu-
blicat în revista „Diabe tologia“, 
a colectat date de la aproape 
190.000 de persoane din Coreea 
de Sud, în perioada 2003-2006. O 
proporţie de 17,5 la sută dintre 
participanţi sufereau de proble-
me parodontale - boala gingiilor, 
care este asociată cu lipsa peri-
ajului frecvent al dinţilor. După 
o perioadă de monitorizare de 

până la zece ani, 31.545 dintre 
persoanele urmărite au dezvol-
tat diabet.

Cei cu afecţiuni parodonta-
le au prezentat un risc cu nouă 
la sută mai mare de a dezvolta 
această boală, este concluzia la 
care au ajuns autorii, după ce au 
luat în considerare mai mulţi fac-
tori. Iar în cazul celor care aveau 
cel puţin 15 dinţi lipsă, probabili-

tatea era cu 21 la sută mai mare.
O altă concluzie a studiului este 
că persoanele care se spală pe 
dinţi de trei sau de mai multe 
ori pe zi au o probabilitate cu opt 
la sută mai mică de a dezvolta 
diabet. 

Cercetătorii nu au căzut încă 
de acord asupra legăturii dintre 
sănătatea orală şi riscul de apa-
riţie a diabetului. .

Spălatul pe dinţi de trei ori pe zi 
reduce riscul de diabet

PACIENŢI. Registrul Român de Boli 

Reumatice includea, la fi nalul anului trecut, 

aproximativ 10.000 de pacienţi cu forme seve-

re de reumatisme infl amatorii, precum artrita 

reumatoidă, spondilita anchilozantă, artropatie 

psoriazică, lupus şi vasculite, care necesită 

tratament cu medicamente biologice. Datele 

au fost prezentate în cadrul şedinţei anuale a 

Registrului Român de Boli Reumatice, organi-

zate de Societatea Română de Reumatologie 

şi Asociaţia Registrul Român de Boli Reumati-

ce. Potrivit unui comunicat de presă, aproape 

1.000 de pacienţi noi cu boli reumatice au fost 

înregistraţi în registru în 2019.  . R.B.

 CORONAVIRUSUL,                       

MAI MORTAL      

DECÂT SE CREDEA
OMS. Noul coronavirus are o 

rată de mortalitate de 3,4 la sută, mai 

mare decât se credea până acum, 

a declarat directorul Organizaţiei 

Mondiale a Sănătăţii (OMS). Ofi cialul a 

adăugat că virusul nu seamănă deloc 

cu cel care cauzează gripa sezonieră, 

boală care are o rată a mortalităţii de 

sub 1 la sută. Estimările precedente 

arătau o rată de mortalitate în cazul 

coronavirusului de 2 la sută. OMS 

a mai precizat şi faptul că rata de 

mortalitate dată de coronavirus poate 

diferi substanţial, variind între 0,7 

şi 4 la sută, în funcţie de calitatea 

sistemului medical în care pacientul 

este tratat. „Avem de-a face cu 

o boală pentru care nu avem un 

vaccin şi nici un tratament şi pe care 

încă nu o înţelegem în totalitate“, a 

declarat dr. Mike Ryanm, director 

executiv în cadrul OMS. În diverse ţări, 

epidemia de coronavirus are efecte 

nebănuite. În Italia, de exemplu, au 

explodat vânzările romanului „Ciuma“, 

de Albert Camus. Subiectul cărţii 

este o epidemie fi ctivă care duce 

la izolarea unui oraş din Algeria, în 

1940. În Australia, hârtia igienică a 

fost raţionalizată, deoarece oamenii 

s-au speriat de epidemie şi au început 

să facă stocuri. În tot acest timp, 

autorităţile din Iran eliberează temporar 

54.000 de deţinuţi, ca să nu ia noul 

coronavirus în închisoare.  . R.B. 

Registrul 
Român 
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Peste 16 milioane de lei 

vor fi  cheltuite, în următorii 

trei ani, pentru reabilitarea, 

modernizarea şi dotarea 

ambulatoriului Spitalului Clinic 

de Obstetrică Ginecologie 

„Buna Vestire“. O parte din bani 

reprezintă fonduri europene, 

printr-un proiect atras de 

Primăria Galaţi. 

Potrivit estimărilor, în jur de 
4.500 de paciente din tot judeţul 
Galaţi vor fi  benefi ciari direcţi ai 
proiectului. În urma lucrărilor de 
reabilitare şi dotare, autorităţile 

locale din Galaţi spun că paci-
entele vor putea primi asistenţă 
medicală într-o unitate sanitară 
modernizată şi dotată după stan-
dardele europene. De asemenea, 
se va reduce astfel numărul inter-
nărilor evitabile, din moment ce 
unele paciente vor putea fi  tratate 
direct în ambulatoriu.

Valoarea totală a proiectului 
este de 16.224.000 de lei, din care 
fi nanţarea europeană nerambur-
sabilă este de aproape 10,5 mili-
oane de lei, adică 98 la sută din 
valoarea eligibilă. Contractul de 
fi nanţare între Primăria muni-
cipiului Galaţi şi Agenţia pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Est a 
fost semnat marţi, 3 martie.

 „Obiectivele specifi ce ale pro-
iectului sunt: relocarea ambula-
toriului, inclusiv a laboratorului 
de analize medicale şi a labora-
torului de radiologie imagistică 
medicală din pavilioanele C şi 
F în pavilionul A; reabilitarea 
şi modernizarea ambulatoriului 
integrat; dotarea ambulatoriu-
lui. Vor fi  consolidate fundaţiile 
clădirilor, pereţii vor fi  cămăşu-
iţi, va fi  refăcut acoperişul, vor 
fi  efectuate lucrări de reabilitare 
termică; ambulatoriul va fi  dotat 
cu ecograf 4D, cu RMN, cu video-
colposcop, cu electrocardiograf 
etc. Durata de implementare este 
de 38 de luni”, se arată într-un co-
municat al Primăriei Galaţi.

 Maternitatea ar putea 
deveni spital municipal 

În 2017, Primăria Galaţi a cum-
părat cu 5 milioane de lei terenul 
şi clădirile în care funcţionează 
Spitalul „Buna Vestire“. Deve-
nind astfel proprietar, a existat şi 
posibilitatea de a accesa fonduri 
europene pentru această unitate 
medicală. „În continuare, se are 
în vedere transformarea acestei 
unităţi medicale în spital munici-
pal, iar, în premieră pentru jude-
ţul Galaţi, se doreşte înfi inţarea 
unui centru de îngrijiri paliative 
şi de acordare de servicii medicale 
de recuperare pentru persoanele 
care suferă de boli cronice“, mai 
este menţionat în comunicat. 8

PROIECT CU FINANŢARE NERAMBURSABILĂ  .  INVESTIŢIE

Ambulatoriul Maternităţii 
„Buna Vestire“ va fi modernizat

 NOI BENEFICII 

ALE DIETEI                   

CU PUŢINE 

CALORII
STUDIU. Un studiu realizat 
în comun de cercetători chinezi 
şi americani a demonstrat 
că restricţia calorică ajută 
la inversarea procesului de 
îmbătrânire la rozătoare de 
laborator, rezultatele cercetării 
furnizând informaţii pentru 
dezvoltarea strategiilor de 
intervenţie în cazul bolilor 
asociate înaintării în vârstă, 
informează agenţia Xinhua. 
Studii anterioare realizate pe 
animale de laborator au sugerat 
că restricţia calorică poate fi  
o modalitate importantă de 
întârziere a îmbătrânirii. Cu 
toate acestea, deocamdată se 
cunosc puţine informaţii despre 
mecanismele exacte care se 
produc la nivel celular. O echipă 
de cercetători de la Institutul 
de Zoologie şi Institutul de 
Genomică din Beijing, din cadrul 
Academiei de Ştiinţe din China, 
de la Institutul Salk pentru Studii 
Biologice din Statele Unite şi 
de la alte instituţii au comparat 
rozătoare care au mâncat cu 30 
de procente mai puţine calorii 
cu semeni ai lor care au urmat o 
dietă obişnuită. Cercetătorii au 
observat un răspuns infl amator 
mai scăzut în cazul rozătoarelor 
care mâncaseră mai puţin. 
Creşterea răspunsului infl amator 
este un semn distinctiv al 
îmbătrânirii, a relevat studiul, 
fenomen ce poate fi  reprimat 
prin restricţie calorică.  . R.B. 

PUBLICITATE

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

epidemie
52 de români au murit de gripă

Numărul persoanelor care au 
murit până în prezent din cauza 
gripei a ajuns la 52, a anunţat, ieri, 
Centrul Naţional de Supraveghere 
şi Control al Bolilor Transmisibile 
din cadrul Institutului Naţional 
de Sănătate Publică. Ultima per-
soană care a murit de gripă este 
o femeie de 83 de ani din judeţul 

Dâmboviţa, confi rmată cu virus 
gripal tip A. Femeia avea condiţii 
medicale preexistente şi nu fusese 
vaccinată antigripal. Şi în judeţul 
Galaţi, la începutul lunii februa-
rie, o femeie internată în Spitalul 
Judeţean Galaţi a murit tot din 
cauza complicaţiilor cauzate de 
gripă.   , R.B.

 În 2017, Primăria Galaţi a cumpărat cu 5 milioane de lei terenul şi clădirile în care funcţionează Spitalul „Buna Vestire” În 2017, Primăria Galaţi a cumpărat cu 5 milioane de lei terenul şi clădirile în care funcţionează Spitalul „Buna Vestire”  uu
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Se înmulţesc cazurile 
de infecţie cu coronavirus
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Al cincilea caz de infecţie 

cu noul coronavirus este un 

adolescent în vârstă de 16 ani, 

nepotul bărbatului confi rmat 

marţi, în Timişoara, au declarat, 

reprezentanţii Grupului de 

Comunicare Strategică. El 

devine, astfel, primul pacient 

minor din România infectat cu 

noul coronavirus. 

„Este vorba despre unul dintre 
contacţii bărbatului de 47 de ani, 
din Timişoara, care a fost depis-
tat pozitiv în cursul zilei de ieri 
(marţi - n.r.). Mai precis, este ne-
potul acestuia, în vârstă de 16 ani. 
Conform primelor informaţii din 

partea DSP Timiş, tânărul este 
asimptomatic, afebril. S-a solici-
tat transportul cu izoleta la Spita-
lul de Boli Infecţioase „Victor Ba-
beş” din Timişoara. De asemenea, 
rezultatele de astăzi (miercuri - 
n.r.) ale probelor luate de la băr-
batul de 47 de ani sunt negative 
şi urmează conform procedurii 
un nou test, la distanţă de 24 de 
ore faţă de ultimul realizat”, au 
transmis reprezentanţii Grupu-
lui de Comunicare Strategică.

 În prezent, trei pacienţi sunt 
internaţi la Timişoara, iar unul la 
Cluj-Napoca.

 Ministrul interimar al Sănă-
tăţii, Victor Costache, a declarat, 
miercuri, în comisiile reunite de 
specialitate, unde a fost audiat, că 
săptămâna viitoare ajung în ţară 

25 de tone de dezinfectant şi sute 
de mii de mănuşi şi costume de 
protecţie.

Costache a spus că termenul-
limită pentru primirea mate-
rialelor de protecţie este 11-12 
martie. „Am obţinut o linie de 
fi nanţare pentru Unifarm şi de 
săptămâna viitoare o să avem pe 
teritoriul României 25 de tone de 
dezinfectanţi, 300.000 de perechi 
de mănuşi de protecţie sterile, 
4.500 de teste noi, 4 milioane de 
măşti, 300.000 de costume de 
protecţie”, a spus ministrul inte-
rimar al Sănătăţii.

 Costache a precizat că exis-
tă, în România, capacitate de 
primire diagnostic şi testare la 
nivel naţional pentru coronavi-
rus în centre din Bucureşti, Iaşi, 

Constanţa, Cluj, Timişoara şi, de 
marţi după-amiază, Craiova.

 Tot în timpul audierilor din co-
misii, ministrul desemnat al Trans-
porturilor, Lucian Bode, a anunţat 
că, începând de vineri, în Aeropor-
tul Otopeni vor exista primele cinci 
termoscanere pentru coronavirus.

 Grupul de Comunicare Stra-
tegică (GCS) a mai informat că la 
nivel naţional sunt în carantină 
instituţionalizată 35 de persoa-
ne, testate pentru a vedea dacă 
au contactat virusul COVID-19 
(coronavirus). Alte 10.094 de per-
soane sunt în izolare acasă. 

La închiderea ediţiei, se aştep-
ta confi rmarea ofi cială şi pentru 
cel de-al şaselea caz de coronavi-
rus, respectiv o persoană de 71 de 
ani din Suceava. .

ÎN AŞTEPTAREA TERMOSCANERELOR  .  TIMIŞOARA

Un adolescent Un adolescent   uu

de 16 ani, de 16 ani, 

confi rmat confi rmat 

pozitiv                  pozitiv                  

la coronavirusla coronavirus

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Ministrul Mediului, Costel 
Alexe, spune că la Ocolul Sighet 
a fost descoperită poate cea mai 
mare tăiere ilegală din România 
în ultimii cinci ani, de pe o su-
prafaţă de 340 de hectare de pă-
dure fi ind furaţi peste 100.000 de 
metri cubi. El a afi rmat că îi vrea 

"cu cătuşe la mâini“ pe cei care au 
furat din pădurile României.

 "Duminică am avut o vizită de 
lucru în Maramureş, judeţul cu 
cele mai mari tăieri ilegale din 
România în 2018. 110.000 de me-
tri cubi au fost identifi caţi de co-
legii de la gărzile forestiere, cine 
ştie ce cantitate nu a fost descope-
rită. La Ocolul Sighet, a fost des-
coperită poate cea mai mare tăie-

re ilegală din România în ultimii 
cinci ani. Pe o suprafaţă de 340 
de hectare, în adâncul pădurii, 
au fost furaţi 100.000 de metri 
cubi, un prejudiciu adus statului 
român de peste 12 milioane de lei 
şi mai mari prejudicii aduse na-
turii şi evident mediului înconju-
rător”, a afi rmat ministrul.

El a mai spus că acolo nici 
cetăţenii nu s-au sesizat, nici 

autorităţile, cazul fi ind descope-
rit de Garda Forestieră Cluj, iar 
dosarul a fost trimis la Parchet. 
"Sunt foarte hotărât ca în peri-
oada următoare, împreună cu 
colegii din gărzile forestiere, să 
verifi căm tot ce mişcă în păduri 
şi tot ce mişcă pe drumurile Ro-
mâniei, ca să nu mai avem astfel 
de practici ”, a mai declarat Ale-
xe. .

Cea mai mare tăiere ilegală de pădure 
din România

Nu se mai 
primesc 
deţinuţi în 
penitenciar

TÂRGU-JIU. Conducerea 

Penitenciarului Târgu-Jiu a decis ca nicio 

persoană condamnată în această perioadă 

să nu mai fi e primită în unitate, după ce unul 

dintre psihologii instituţiei s-a izolat acasă, 

timp de 14 zile. Femeia nu are simptome, dar 

vecina ei a interacţionat cu persoane care 

s-au întâlnit cu italianul infectat cu noul co-

ronavirus. În aceste condiţii, marţi, poliţiştii 

din judeţul Gorj au fost nevoiţi să transporte 

un bărbat de 40 de ani, condamnat la un an 

de închisoare pentru furt, la Penitenciarul 

Craiova. În închisoarea din Târgu-Jiu sunt 

acum 263 de deţinuţi.  . T.M. 

 REUNIUNE                   

DE URGENŢĂ, 

ÎN CONTEXTUL 

CRIZEI 

MIGRANŢILOR
ÎNTÂLNIRE. Ministrul 

interimar al Sănătăţii, Victor 

Costache, a declarat, miercuri, 

că omologul său de la Interne, 

Marcel Vela, a declanşat o 

întâlnire a Comitetului pentru 

Situaţii de Urgenţă, în contextul 

crizei migranţilor. Se propune 

achiziţionarea de module de 

primire, în caz că se va ajunge 

în România. „Lucrăm cu MAI 

în acest nou context, care s-a 

declanşat la începutul acestei 

săptămâni. Domnul ministru 

Vela a declanşat o întâlnire a 

Comitetului pentru Situaţii de 

Urgenţă. În paralel, se lucrează 

pe mai multe scenarii şi se 

propune achiziţionarea de unităţi 

modulare de primire, în caz că 

această criză se va desfăşura şi 

pe teritoriul României”, a spus 

ministrul interimar al Sănătăţii. 

Cel puţin 500 de oameni au ajuns, 

pe mare, duminică dimineaţă, în 

insulele greceşti Lesbos, Chios 

şi Samos, din apropierea coastei 

turceşti. Martorii au relatat că au 

existat grupuri de până la 30 de 

persoane, inclusiv o mamă afgană 

cu un copil de cinci zile, care au 

traversat râul Evro. Înfruntările au 

avut loc mai târziu, în apropiere 

de oraşul Kastanies, după ce 

poliţia a sporit securitatea în zonă. 

O sursă guvernamentală elenă 

a spus că unii dintre migranţi, 

împiedicaţi să traverseze graniţa, 

au aruncat cu bare de metal şi 

canistre de gaz lacrimogen în 

poliţiştii greci. Turcia a declarat 

joi că nu va mai împiedica sutele 

de mii de solicitanţi de azil de pe 

teritoriul său să ajungă în Europa, 

destinaţia preferată, în ciuda 

angajamentului de a face acest 

lucru, în urma unui acord încheiat 

cu Uniunea Europeană în 2016.          

. T.M. AR
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Aproape 450 de şomeri, angajaţi 
prin programe personalizate
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În luna ianuarie 2020, ca urmare 

a implementării Programului 

Naţional de Ocupare a Forţei de 

Muncă, prin intermediul Agenţiei 

Judeţene de Ocupare a Forţei 

de Muncă (AJOFM) Galaţi au 

fost încadrate în muncă 439 

de persoane, se arată într-un 

comunicat de presă al instituţiei. 

Pe categorii, luna ianuarie 
a fost mai favorabilă angajării 
bărbaţilor, 242 dintre aceştia 
reuşind prin intermediul AJO-
FM Galaţi să-şi găsească un loc 
de muncă, dar la fel de impor-
tante sunt şi cele 197 de posturi 
ce au fost ocupate în prima lună 
a anului de femei. Pe categorii 
de vârstă, dintre persoanele an-

gajate în perioada de referinţă 
202 au peste 45 ani, 90 au vârsta 
cuprinsă între 35 şi 45 de ani, 
74 au între 25 și 35 de ani, iar 
73 sunt tineri sub 25 de ani. În 
cazul acestora din urmă, demn 
de remarcat este că angajările au 
vizat 58 de tineri care nu erau 
nici încadraţi profesional, nici 
nu urmau vreo formă de şcola-
rizare (NEETs).

Din punct de vedere al nive-
lului de pregătire al persoanelor 
pentru care s-a identifi cat un loc 
de muncă, cele mai multe au stu-
dii profesionale/arte şi meserii 
(122), urmate de cele cu studii 
gimnaziale (110). Numărul celor 
cu studii liceale este de 103, iar 
cei cu studii superioare sunt în 
număr de 70. Persoanele cu stu-
dii primare şi fără studii sunt în 
număr de 23, iar cele cu studii 

postliceale încadrate sunt în nu-
măr de 11. „Din numărul total 
de persoane care au fost angajate 
prin intermediul AJOFM Galati, 
133 persoane fac parte din cate-
goria celor greu sau foarte greu 
ocupabile. Precizăm că încadra-
rea într-o categorie de ocupabi-
litate se realizează ca urmare a 
activităţii de profi lare a persoa-
nelor înregistrate în evidenţele 
noastre.

Pentru integrarea pe piaţa 
muncii, persoanele afl ate în că-
utarea unui loc de muncă înre-
gistrate în baza de date a agen-
ţiei teritoriale pentru ocuparea 
forţei de muncă în a cărei rază au 
domiciliul sau reşedinţa benefi -
ciază de pachete personalizate 
de măsuri active prevăzute de 
Legea nr. 76/2002 privind siste-
mul asigurărilor pentru şomaj 

şi stimularea ocupării forţei de 
muncă, modifi cată şi completa-
tă”, se precizează în comunica-
tul de presă al AJOFM Galaţi.

Astfel, în luna ianuarie 2020, 
numărul persoanelor care au 
benefi ciat de asistenţă pentru 
înregistrarea în evidenţă ca per-
soane afl ate în căutarea unui loc 
de muncă, în vederea asigurării 
protecţiei sociale privind acor-
darea indemnizaţiei de şomaj 
sau cuprinderea în măsuri acti-
ve, a fost de 579 persoane.

La sfârșitul lunii ianuarie 
2020, în evidențele Agenției 
Județene pentru Ocuparea Forței 
de Muncă Galati erau înregistrați 
10.414 șomeri (din care 4.397 de 
femei), rata șomajului fi ind de 
5,48 la sută, în scădere cu aproa-
pe 0,1 la sută faţă de sfârşitul 
anului trecut.  .

ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ  .  AJOFM

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Valoarea şi numărul tranzacţi-
ilor de plată cu cardurile de credit 
emise de prestatorii de servicii de 
plată rezidenţi s-au dublat, în ulti-
mii patru ani, potrivit datelor cen-
tralizate de BNR. Astfel, numărul 
tranzacţiilor de plată cu cardurile 
de credit a ajuns la peste 22 mili-
oane, în decembrie 2019, faţă de 
11 milioane, cât era în decembrie 
2015, pe fondul utilizării din ce în 

ce mai mult a acestor instrumen-
te de plată. Valoarea tranzacţiilor 
cu cardurile de credit s-a dublat, 
ajungând la peste 4 miliarde de lei 
în decembrie 2019. Potrivit date-
lor, peste 27 la sută din numărul 

tranzacţiilor cu carduri de credit 
de anul trecut au fost înregistrate 
în ultimul trimestru, fi ind stabilit 
un record faţă de trimestrele pre-
cedente, datorat în special cumpă-
răturilor cu ocazia sărbătorilor de 
iarnă. În România a fost depăşit 
pragul de 3 milioane de carduri 
de credit utilizate, iar în ultimii 
patru ani creşterea numărului de 
carduri de credit a fost de 547.849, 
potrivit datelor BNR, la fi nele lunii 
decembrie 2019. Astfel, la sfârşitul 
anului trecut, din cele peste 18 mi-

lioane de carduri afl ate în circula-
ţie, emise de băncile din România, 
ponderea cardurilor de credit era 
de 16,5 la sută (peste 3 milioane 
de carduri), ceea ce indică un po-
tenţial mare pentru utilizarea 
informată a acestor instrumente 
de plată. România are mai puţin 
de un card bancar/cap de locuitor, 
una dintre cele mai mici valori din 
statele Uniunii Europene, situaţie 
valabilă şi în cazul cardurilor de 
credit, unde ponderea este de 0,15 
carduri/cap de locuitor.  .

 EVIDENŢA 

PLĂŢILOR DE TVA
AJFP. Administraţia Judeţeană 

a Finanţelor Publice (AJFP) Galaţi 

informează contribuabilii persoane 

fi zice și juridice neînregistrate în 

scopuri de TVA, inclusiv persoanele 

impozitate la normă de venit, că 

au obligaţia completării jurnalului 

pentru vânzări și a jurnalului pentru 

cumpărări.   „În vederea luării în 

evidenţă ca plătitor de TVA şi pentru 

o bună determinare a plafonului 

de scutire, persoanele care aplică 

regimul special de scutire reglementat 

de art. 310 din Codul fi scal (cele a 

căror cifră de afaceri anuală, declarată 

sau realizată, este inferioară plafonului 

de 88.500 de euro, respectiv, 300.000 

de lei) au obligaţia să ţină evidenţa 

livrărilor de bunuri şi a prestărilor de 

servicii care ar fi  taxabile dacă nu ar 

fi  realizate de o mică întreprindere, 

cu ajutorul jurnalului pentru vânzări, 

precum şi evidenţa bunurilor şi a 

serviciilor taxabile achiziţionate, cu 

ajutorul jurnalului pentru cumpărări”, 

precizează AJFP Galaţi. Se au în 

vedere prevederile stipulate la pct. 

84 alin. (1) din H.G. nr. 1/2016, dat în 

aplicarea art. 310 din Legea 227/2015 

privind Codul fi scal, cu modifi cările și 

completările ulterioare. . O.A.C. 

Creştere         
a afacerilor 
din comerţ

INS. Volumul cifrei de afaceri 

din comerţul cu amănuntul a cres-

cut în ianuarie 2020, comparativ cu 

aceeaşi lună din 2019, ca serie bru-

tă, cu 11,1 la sută, informează INS. 

Creşterea pe serie brută s-a datorat 

avansurilor înregistrate la comer-

ţul cu amănuntul al carburanţilor 

pentru autovehicule în magazine 

specializate (+11,9 la sută), vânzările 

de produse nealimentare (+11,2 

la sută) şi vânzărilor de produse 

alimentare, băuturi şi tutun (+10,6 la 

sută).  . O.A.C.

BNR
Tranzacţii de 4 miliarde de lei cu cardurile de credit
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Grupă accesibilă 
în Liga Naţiunilor
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa Naţională a României 

a fost repartizată în Grupa I                                                

din Liga B (a doua divizie 

valorică), în cadrul Ligii 

Naţiunilor. Adversarele 

tricolorilor sunt Irlanda de 

Nord, Norvegia şi Austria. 

Primul meci va fi , pe teren 

propriu, contra Irlandei de 

Nord, în 4 septembrie. 

Programul celorlalte meciuri 
ale României în Liga Naţiunilor 
este: luni, 7 septembrie, Austria 
- România; joi, 8 octombrie, Nor-
vegia - România (ora 21.45); du-
minică, 11 octombrie, România - 
Austria; sâmbătă, 14 noiembrie, 
România - Norvegia; marţi, 17 
noiembrie, Irlanda de Nord - Ro-
mânia (ora 21.45).

 În cazul care  va câştiga grupa, 
România va promova în divizia 
superioară. Dacă va încheia pe ul-
timul loc, tricolorii vor retrogra-
da în divizia inferioară. Clasarea 
din Liga Naţiunilor va infl uenţa 
şi preliminariile Cupei Mondiale 
2022. La Mondialul 2022, care va 
avea loc în Qatar, Europa va avea 

13 reprezentante, faţă de 24 câte 
vor fi  la Euro 2020. Astfel, ponde-
rea califi cării la Mondial prin Liga 
Naţiunilor e drastic redusă, de-
pinzând în măsură covârșitoare 
de preliminariile clasice. Primele 
două cel mai bine clasate în Liga 
Naţiunilor (în afara celor califi ca-
te direct) se vor alătura selecţio-
natelor de pe locul doi în grupele 
clasice ale prelimariilor într-un 
baraj de stabilire a ultimelor trei 
locuri la Campionatul Mondi-
al. Meciurile de play-off, pentru 
califi carea la Mondialul 2022, 
se vor disputa în perioada 24-25 
martie 2022 (semifi nalele) și 28-
29 martie 2022 (fi nalele). Dintre 
adversarele din Liga Naţiunilor, 
cel mai bine clasată reprezenta-
tivă în ierarhia FIFA este Austria, 
locul 26. Naţionala României ar 
putea juca cu Austria şi la EURO 
2020 - în cazul în care tricolorii 

vor trece de cele două meciuri de 
baraj. În preliminariile pentru 
EURO 2020, austriecii antrenaţi 
de Franco Foda au fost devansaţi 
doar de Polonia, după 0-0 în de-
plasare şi înfrângere pe teren 
propriu, 0-1. Norvegia este o cu-
noştinţă recentă a Naţionalei Ro-
mâniei - a fost adversara noastră 

în preliminariile EURO 2020, iar 
cele două întâlniri s-au încheiat 
nedecis, 2-2 la Oslo şi 1-1 la Bucu-
reşti. Pe Irlanda de Nord, tricolo-
rii au întâlnit-o în preliminariile 
pentru EURO 2016. A fost 2-0 la 
Bucureşti şi 0-0 în deplasare.

 N-ar fi  vrut Austria 
Selecţionerul Mirel Rădoi, pre-

zent la Amsterdam, acolo unde a 
avut loc ceremonia tragerii la sorţi, 
a spus că Austria este reprezentati-
va pe care nu și-o dorea deloc. „N-aș 
fi  vrut Austria! Cu celelalte echipe 
din prima urnă valorică (Rusia, 
Ţara Galilor şi Cehia) n-aș fi  avut 
vreo reţinere. Mi se pare că Austria 
e o naţională în formă. În rest, este 
o grupa echilibrată, o să facem tot 
posibilul să terminăm pe primele 
două locuri. Va trebui să încercăm 
să ne facem jocul, indiferent de ad-
versarul pe care-l întâlnim, cum 

am făcut și la tineret. În jocurile 
cu echipele nordice, trebuie să evi-
tăm să ne măsurăm forţele cu ei“, a 
spus Rădoi. În urma modifi cărilor 
operate de UEFA, naţionala noas-
tră a făcut parte din Liga B, a patra 
urnă valorică, graţie locului 2 în 
grupele fostei Ligi C.

 Îngrijorat 
de terenul din Islanda 

Până la jocurile din Liga Na-
ţiunilor, echipa României are de 
jucat în această lună importantul 
baraj pentru califi carea la EURO 
2020, urmând să întâlnească Is-
landa, în deplasare, pe 26 martie. 
În cazul în care tricolorii se vor im-
pune, atunci vor întâlni învingă-
toarea dintre Bulgaria și Ungaria. 
Finala va avea loc pe 31 martie, iar 
meciul se va juca în deplasare. Se-
lecţionerul Mirel Rădoi s-a arătat 
îngrijorat de starea terenului pe 
care se va juca meciul din Islanda. 
”Am primit poze din Islanda, ză-
pada a intrat sub prelata care aco-
peră iarba, iar deasupra acesteia 
sunt 40 de centrimetri de zăpadă. 
Starea gazonului nu e foarte bună, 
dar cei de la UEFA ne-au asigurat 
că terenul se va prezenta în condi-
ţii bune. La nivel de determinare, 

putem fi  la egalitate cu islandezii. 
Nu sunt fericit că jucătorii noștri 
nu sunt folosiţi la echipele de club. 
Sper ca toţi cei care vor fi  convo-
caţi să aibă minimum 180 de mi-
nute jucate în ultima lună. Am 

creionat un lot de 35 și vom 
rămâne la 23“, a precizat 

Rădoi. .

ROMÂNIA ÎNCEPE ACASĂ, CU IRLANDA DE NORD  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Suită                
de meciuri 
pentru tinerii 
hocheiști

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Clijsters, 
învinsă                          
și în al doilea 
său meci

TENIS. Kim Clijsters a fost învinsă 

și în al doilea său meci de la revenirea în 

circuitul WTA. Belgianca a cedat, scor 

3-6, 5-7, în faţa britanicei Johanna Kon-

ta, în primul tur la Monterrey, dar este 

optimistă în ceea ce privește jocul său. 

”Am simţit că unele lucruri au fost mai 

bune. Anumite lucruri au încă nevoie de 

îmbunătăţiri”, a declarat belgianca. Luna 

trecută, revenită după o pauză de șapte 

ani, Clijsters a fost eliminată de spaniola 

Garbine Muguruza, fi nalistă la ultima 

ediţie a Australian Open, scor 6-3, 7-6 

(6) în primul tur de la Dubai.  . S.B.

HOCHEI. La Brăila, cu sprijinul 

Federaţiei Române de Hochei pe 

Gheaţă, s-a organizat un turneu pen-

tru grupele mici de vârstă. În prima 

zi au participat și echipele gălăţene, 

Dunărea Under 6 (antrenor Marian 

Caranfi l) și Under 8 (antrenor Ion Mol-

dovan). În a doua zi, la Under 10, Du-

nărea a înscris două echipe (antrenori 

Ion Berdilă și Marian Marcu). Altfel, în 

Campionatul Naţional Under 16, com-

binata Dunărea/ Viitorul Hocheist a 

pierdut ultimele două meciuri, ambele 

în deplasare: 3-9 cu CSS Gheorgheni 

si 1-7 la Miercurea Ciuc. La Under 18, 

Dunărea/ CSM Suceava, 6-8 și 6-1 în 

dubla cu Steaua București, care s-a 

jucat la patinoarul din Otopeni.

ȘAH. Hotelul ”Lebăda” din Slobo-

zia (Ialomiţa) a găzduit Turneul de șah 

”Cupa Santori Art Slobozia”, concurs 

la care au luat startul 115 jucători. 

După mai multe meciuri interesante, 

concursul a fost câștigat, la Open, de 

Mădălin Andronescu (Phoenix Buzău), 

cu 5,5 puncte în 6 runde. Dintre 

gălăţenii participanţi, cel mai bine s-au 

clasat Emilian Alexandru Crăciun - 5 

puncte, Iulian Marinică Gălăţanu și 

Ionuţ Alexandru Dobre - cu câte 5,5 

puncte, toţi de la ASC Smart, ocupanţi 

ai poziţiilor 6, 7 și 8. La categoria de 

vârstă Under 12 s-a impus gălăţeanul 

Sebastian Ţăran, cu 5,5 puncte în 6 

runde; la Under 10, cel mai bine clasat 

gălăţean a fost Rareș Găzdaru, locul 5 

cu 5 puncte, iar la Under 8 Theodora 

Maria Gheorghiu (Smart) a încheiat pe 

locul 8 cu 4 puncte. ,
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 UN TURNEU, 

DOUĂ 

NOMINALIZĂRI
TENIS. Simona Halep, 

locul 2 în ierarhia mondială, a fost 

nominalizată de WTA în sondajul 

pentru desemnarea celei mai bune 

jucătoare din luna februarie. Pe 22 

februarie, Simona Halep a câștigat 

turneul WTA de la Dubai, pentru 

a doua oară în carieră, reușind să 

obţină al 20-lea titlu din circuitul 

WTA. În fi nală, românca s-a impus 

în faţa Elenei Rybakina (Kazahstan, 

locul 19 WTA). Simona candidează 

și pentru cea mai frumoasă lovitură 

a lunii, un passing reușit în setul 

decisiv al aceleiași fi nale la scorul 

de 5-5, 15-30. Turneul de la Dubai a 

fost singurul la care a jucat Halep în 

februarie. Alături de Simona Halep, 

au mai fost nominalizate olandeza 

Kiki Bertens (care și-a apărat trofeul 

de la Sankt Petersburg) și Aryna 

Sabalenka (Belarus, care a câștigat 

turneul Premier 5 de la Doha). Fanii 

pot vota pe site-ul ofi cial WTA până 

sâmbătă, la miezul nopţii. Altfel, 

Simona Halep va juca, săptămâna 

viitoare, în turneul  Premier 

Mandatory de la Indian 

Wells (California).  . S.B. 

minifotbal
Status-quo în fruntea clasamentelor

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Pe terenul amenajat în Balo-
nul din Barieră au continuat me-
ciurile Campionatului gălăţean 
de minifotbal.

 În Liga I au avut loc patru 
meciuri, în care s-au înregistrat 
rezultatele: Viitorul - Lazio 7-1, 
Atletico Abcoz - M17 5-3, Fratelli 

Bianconeri - Clasic 22 7-3 şi M16 
- Real 6-8.

 Podiumul clasamentului (cu 
cinci meciuri restante) arată ast-
fel: 1. Ajax Dulcisimo 48 p, 2. Vi-
itorul 42 p, 3. Atletico Abcoz 36 
puncte.

 Etapa a 19-a a Ligii a II-a a 
cuprins trei meciuri (au mai ră-
mas două amânate), în care s-au 
înregistrat rezultatele: Sănătatea 

- United 3-0, M14 - Ultras Liberi 
6-5 şi Atalanta - Sporting 5-4.

 Echipa Microraionului 14 
(M14) se menţine pe primul 
loc, cu 51 de puncte, secondată 
de Atalanta 36 p şi Sporting 28 
puncte.

 Meciurile acestei etape au 
fost conduse de arbitrii gălăţeni: 
Ionuţ Bozean, Ionuţ Cojocaru, 
Marian Dinu şi Ciprian Carp. .

Surpriză 
istorică 
în Cupa 
Germaniei

FOTBAL. Într-un meci 

din sferturile de fi nală ale Cupei 

Germaniei, echipa de amatori 

FC Saarbruecken a scris istorie, 

devenind prima echipă de liga a 

patra care accede în semifi nalele 

competiţiei, graţie victoriei cu 7-6 

la loviturile de departajare în faţa 

formaţiei din prima ligă Fortuna 

Dusseldorf (1-1 după prelungiri). 

Eroul meciului a fost portarul 

Daniel Batz, care a apărat cinci 

lovituri de la 11 metri, prima înainte 

de prelungiri.  . M. Căpăţînă

„Obiectivul nostru 
este locul al cincilea“

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Cunoscând valoarea 

lotului pentru acest sezon 

competiţional, Bogdan Paul, 

antrenorul echipei CSU Belor, 

a declarat că „obiectivul nostru 

este locul al cincilea, care ne 

poate aduce o califi care într-o 

competiţie continentală. Multă 

vreme am ocupat acest loc, iar 

după ultimul joc, cu principala 

contracandidată la această 

poziţie, CSM Lugoj, suntem în 

urma acesteia“. 

După acest ultim joc, 1-3, pe 
teren propriu, cu Lugojul, a fost 
făcută o analiză atentă a parcur-
sului din sezonul regulat, iar 
concluzia a fost aceeaşi ca în pri-
ma parte a campionatului, că se 

poate obţine până la fi nal locul 
al cincilea.

 În zilele rămase până la faza 
a doua a campionatului, grupa 
locurilor 1-6, jucătoarele de la 
CSU Belor au avut antrenamente 
intense, în dorinţa de a putea re-
aliza un joc bun la nivel tehnic şi 
de a se putea apropia de obiectiv. 
”Am urmărit şi rezolvarea unor 
probleme de sănătate. Înaintea 
primei deplasări (n.r - la Blaj), 
încă avem o astfel de problemă; 
Adina Roşca a contactat o răcea-
lă şi nu va putea juca. În schimb 
contăm pe toate celelalte fete: Ma-
ria Corral Bouza, Ivana Radonjici, 
Violeta Stan, Ana Marisa Radu, 
Anamaria Berdilă, Daniela Lu-
pescu, Borislava Saykova, Andre-
ea Ispas, Talita do Nascimento, 
Sorina Miclăuş şi Roxana Iancu”, 
a spus tehnicianul gălăţean.

 Echipa gălăţeană a programat 
să plece mâine spre Blaj, unde va 
susţine primul meci din turul fa-
zei a doua, întâlnind echipa cam-
pioană, Volei Alba. Ca şi în com-
petiţia masculină, fi ecare echipă 

va susţine câte zece meciuri în 
compania celorlalte califi cate în 
această fază. În continuare, me-
ciurile echipei gălăţene se vor 
derula astfel: 11 martie, acasă, 
cu Ştiinţa Bacău; 14 martie, de-
plasare, la Dinamo; 21 martie, 
acasă, cu CSM Lugoj; 28 martie, 
deplasare, la CSM Târgovişte.

 După sezonul regulat, clasa-
mentul primului eşalon feminin 
se prezintă astfel: 1. Alba Blaj 57 
p, 2. Dinamo 52 p, 3. Târgovişte 47 
p, 4. Ştiinţa Bacău  45 p, 5. CSM Lu-
goj 31 p, 6. CSU Belor 26 puncte.

 ”Ne vom concentra la maxi-
mum pentru obţinerea puncte-
lor cu Lugojul, dar şi la restul 
partidelor, fi ecare punct obţinut 
putând să conteze foarte mult”, a 
completat Bogdan Paul, antreno-
rul principal, care este ajutat de 
secundul Florin Vasile Bosi. .

DIVIZIA A1 FEMININ  .  VOLEI

TURNEUL 

LOCURILOR                  

1-6 AL DIVIZIEI 

A1 DE VOLEI VA 

ÎNCEPE PE 7 MARTIE                            

ȘI SE VA ÎNCHEIA   

PE 25 APRILIE 

  u foto Sonia Baciu
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Erdogan vrea susţinere 
în schimbul opririi 
migranţilor
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele Turciei, Recep 

Tayyip Erdogan, a afi rmat ieri 

că Uniunea Europeană (UE) 

ar trebui să susţină iniţiativele 

turce menite să soluţioneze 

confl ictul din Siria, dacă vrea 

să pună capăt crizei migraţiei, 

informează AFP. 

"Dacă ţările europene vor să 
soluţioneze problema, ele trebu-
ie să-şi aducă sprijinul la soluţiile 
politice şi umanitare turce în Si-
ria“, a declarat Erdogan, în tim-
pul unui discurs la Ankara.

 Aceste declaraţii intervin în 
timp ce un nou val de migranţi 
încearcă să ajungă în Europa din-
spre Turcia, după ce aceasta şi-a 

deschis frontiera cu Grecia. Ieri, 
noi ciocniri au izbucnit la fronti-
era turco-greacă, migranţii arun-
când cu pietre în direcţia poliţişti-
lor de frontieră greci, care au tras 
cu gaze lacrimogene. Incidentele 
au avut loc la punctul de trecere 
a frontierei greco-turce de la Kas-
tanies, unde începând de vineri 
au loc ciocniri între migranţi şi 
forţele de ordine elene, deşi ten-
siunile s-au redus începând de 
marţi, când unii migranţi au pă-
răsit zona din imediata apropiere 
a graniţei.

În discursul său, Erdogan a 
acuzat ţările europene că "neso-
cotesc“ drepturile omului, "bă-
tând, scufundând ambarcaţiuni 
şi chiar trăgând“ asupra migran-
ţilor care încearcă să ajungă în 
Europa. "Grecii, care au recurs 

la toate mijloacele pentru a-i 
împiedica pe migranţi să intre 
pe teritoriul lor - mergând până 
la a-i îneca sau a trage focuri de 
armă asupra lor -, nu trebuie să 
uite că şi ei ar putea avea nevoie 
de compasiune într-o bună zi“, a 
spus Erdogan.

Grecia dezminte că a ucis mi-
granţi ce încercau să ajungă pe 
teritoriul său.

Turcia, care încearcă să obţi-
nă mai mult sprijin din partea 
Occidentului în Siria, în faţa 
regimului sirian şi aliatului său 
rus, şi-a deschis vineri frontiera 
cu Grecia pentru a lăsa să treacă 
spre Europa migranţii ce se afl au 
pe teritoriul său. Ankara a anun-
ţat că nu se mai consideră con-
strânsă de acordul încheiat cu 
Uniunea Europeană în 2016, în 

virtutea căruia trebuie să opreas-
că fl uxurile de migranţi ilegali, 
în schimbul a miliarde de euro 
din partea UE. 

După acest anunţ, mai multe 
mii de persoane s-au adunat la 
punctul de trecere din Pazarku-
le. Mai multe bărci pneumatice 
ce transportau migranţi au sosit 
de asemenea pe insulele Lesbos, 
Chios şi Samos din Marea Egee. 
Potrivit estimărilor, aproximativ 
10.000 de migranţi încearcă să pă-
trundă ilegal pe teritoriul elen.

Mai mulţi lideri europeni 
au califi cat drept "şantaj“ de-
cizia Ankarei de a-şi deschide 
frontierele.

Erdogan urma să-l primească 
ieri după-amiază pe preşedintele 
Consiliului European, Charles 
Michel. .

TURCIA FACE PRESIUNI ASUPRA UE  .  REFUGIAŢI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Forţele americane au desfăşu-
rat ieri o lovitură aeriană împo-
triva combatanţilor talibani din 
provincia Helmand, situată în 
sudul Afganistanului, aceasta fi -
ind prima acţiune militară a SUA 
după acordul cu talibanii, conve-
nit sâmbătă, la Doha, transmit 
Reuters şi DPA.

Luptătorii talibani „atacau 
un punct de control al Forţelor 

de securitate naţionale afgane. 
Aceasta a fost o lovitură defen-
sivă pentru a zădărnici atacul“, 
a declarat colonelul Sonny Le-
ggett, purtător de cuvânt al For-
ţelor americane din Afganistan, 
într-un mesaj pe Twitter.

El a reafirmat angajamentul 
Washingtonului faţă de pace, 
dar le-a cerut talibanilor să 
pună capăt „atacurilor inutile“ 
şi să-şi respecte angajamente-
le, aluzie la acordul de la Doha 
(Qatar).

SUA şi insurgenţii talibani 
au semnat sâmbătă, la Doha, un 
acord care prevede o perioadă de 
14 luni pentru retragerea inte-
grală a forţelor internaţionale 
din Afganistan şi eliberarea a 
5.000 de prizonieri talibani în 
schimbul celor 1.000 de mem-
bri ai forţelor afgane deţinuţi 
de rebeli. Acordul mai include 
angajamentul talibanilor că nu 
vor permite folosirea teritoriu-
lui afgan împotriva altor 
ţări. Talibanii au anunţat 

încă de luni că pun capăt armis-
tiţiului parţial şi că vor ataca din 
nou forţele guvernului de la Ka-
bul. Până marţi seara, talibanii 
au executat 33 de atacuri în 16 
din cele 34 de provincii afgane, 
soldate cu 14 morţi şi peste 20 
de răniţi.

Aşa cum a promis guvernul 
de la Kabul, forţele de securitate 
se afl ă în poziţie defensivă şi nu 
conduc atacuri împotriva taliba-
nilor, cu excepţia cazurilor când 

aceştia atacă primii. .

afganistan
Forţele americane, ripostă aeriană la adresa talibanilor

Serbia            
se pregăteşte 
de alegeri 
legislative

CONVOCARE. Preşedintele 

Serbiei, Aleksandar Vucic, a convocat ieri 

alegeri legislative pentru data de 26 apri-

lie, la care formaţiunea sa, Partidul Sârb 

al Progresului (SNS), este cotată din nou 

ca mare favorită, transmite AFP. Două 

mari formaţiuni de opoziţie, Alianţa pen-

tru Serbia, o coaliţie eterogenă de zece 

partide cu orientări mergând de la stânga 

la extrema dreaptă, şi Mişcarea cetăţeni-

lor liberi (PSG), şi-au anunţat intenţia de a 

boicota scrutinul, considerând că nu sunt 

întrunite condiţiile pentru alegeri libere şi 

corecte.  . O.A.C.

 JOE BIDEN, 

REVENIRE 

ÎN CURSA 

ELECTORALĂ
ALEGERI. Fostul 

vicepreşedinte american Joe 

Biden a înregistrat în SuperMarţea 

electorală din SUA o revenire 

în cursa pentru desemnarea 

candidatului Partidului Democrat la 

alegerile prezidenţiale din toamna 

acestui an, ieşind învingător în cel 

puţin nouă dintre cele 14 state 

disputate, relatează DPA. Biden 

(77 de ani) a obţinut victoria în 

statele din sud (Texas, Oklahoma, 

Arkansas, Tennessee, Alabama), 

graţie popularităţii sale în rândul 

afro-americanilor şi a alegătorilor 

de vârsta a treia. El a câştigat, 

de asemenea, în Carolina de 

Nord, Virginia, Minnesota şi 

Massachusetts.  . O.A.C. 

 ORBAN, 

ÎMPOTRIVA 

MIGRAŢIEI 

MUSULMANE
ABORDARE. Poziţia 

Ungariei împotriva imigraţiei ilegale 

a devenit acum abordarea general 

acceptată în Europa, a declarat 

prim-ministrul ungar Viktor Orban, 

ieri, la un summit al Grupului de 

la Vişegrad, desfăşurat la Praga, 

informează MTI. Referindu-se la 

gardul de frontieră al Ungariei, 

ridicat în 2015, Orban a spus: 

„Am anunţat o politică împotriva 

migraţiei musulmane“. Iar această 

politică, „acum binecunoscută în 

toată comunitatea europeană“, a 

fost „un succes“, a adăugat el.          
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 CAMPANIE 

DE DONARE 

DE SÂNGE 

ÎNCHEIATĂ                 

CU SUCCES
UMANITAR. Nu mai puţin 

de 68 de litri de sânge, proveniţi de 

la 170 de donatori, dintre care 70 

de militari, au fost colectaţi în urma 

campaniei de donare organizată 

de Asociaţia Galaţi 4x4, împreună 

cu Marius Bucur, „proful” de prim 

ajutor, şi doctorul Cristian Onişor. 

Campania s-a desfăşurat în zilele 

de 27 şi 28 februarie, la Centrul 

Regional de Transfuzii Galaţi, iar 

organizatorii doresc ca evenimentul 

să devină o tradiţie, astfel de acţiuni 

urmând să aibă loc la fi ecare trei 

luni. O parte din cantitatea donată 

a fost redirecţionată încă din 

prima zi Mirunei Lişiţă, o fetiţă din 

Şendreni care avea nevoie urgentă 

de sânge. Conform cercetătorilor, 

persoanele care donează sânge 

au o imunitate crescută faţă de 

populaţia generală. În acelaşi 

timp, riscul de paralizie şi accident 

vascular scade cu 30 la sută. Mai 

mult, în urma donării de sânge, 

rezistenţa organismului la şocuri 

hipovolemice creşte, acesta fi ind 

obişnuit cu pierderea unei cantităţi 

de sânge şi refacerea lui. Timpul 

total alocat donării de sânge este 

de aproximativ 30 de minute, iar 

senzaţia de ameţeală şi leşin pentru 

donator este foarte rară.  . E.G.  

 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

 Se spune că în spatele oricărei 

reuşite stau dedicarea, multe 

ore de muncă, tenacitatea şi, 

aş adăuga eu, o doză imensă 

de autocontrol. Elena Bradea, 

femeia care astăzi se bucură de 

toate admiraţia clienţilor săi, ne 

spune că, în ciuda sacrifi ciilor, 

este un om împlinit. Asta, în 

parte, și pentru că munca, 

pe care o face cu pasiune, îi 

permite să doneze timp și bani 

pentru protecţia copiilor în 

nevoi, a animalelor și a mediului 

înconjurător. 

Deşi are doar 31 de ani, gă-
lăţeanca noastră a reuşit să se 
remarce în domeniul confecţio-
nării tapiţeriei auto, cunoscând 
o ascensiune fulminantă, într-
un timp relativ scurt. Consideră 
că seriozitatea este atuul ei, dar, 
după ce o întâlneşti, remarci că 
empatia şi sinceritatea îi contu-
rează personalitatea, conferin-
du-i acel farmec molipsitor al 
oamenilor pe care îți doreşti să îi 
ai aproape. Elena nu se ascunde 
în spatele măştilor acceptate de 
societate, nu vrea să pară ceea 
ce nu este şi vorbeşte mai mult 
despre alţii decât despre ea. Mi-a 

spus că, fără susţinerea prieteni-
lor şi a surorii sale, pe care o vede 
ca pe un exemplu, nu ar fi  reuşit 
niciodată să menţină traiectoria 
unui drum care i-a fost predesti-
nat. Astăzi, ea este omul potrivit 
la locul potrivit şi cel mai mult o 
bucură încântarea oamenilor la 
sfârșitul unei lucrări. 

 Succes într-o activitate 
predominant masculină 

Elena croieşte dintotdeauna, 
mânuind cu dibăcie acul şi aţa, 
încă din vremea copilăriei sale. 
A început să-şi îmbrace păpuşi-
le cu o dorinţă nestăvilită de a 
crea. Aceeaşi dorinţă, împletită 
cu un talent evident şi muncă 
asiduă au adus-o astăzi pe cul-
mile succesului, însă într-o lume 
a bărbaţilor. Nu-i tocmai uşor să 
excelezi în retapiţarea scaunelor 
auto, acest lucru costând-o pe Ele-
na multe ore nedormite şi dureri 
de mâini, după cum ea însăşi ne 
mărturiseşte. A început să lucre-
ze împreună cu o prietenă, dar 
a rămas la scurt timp singură 
printre maşini, materiale şi us-
tensile, fapt care, probabil, a am-
biţionat-o şi mai mult, reuşind să 
răzbată, indiferent de obstacole. 
Pasiunea şi clienţii mulţumiţi au 
fost motivaţia ei, iar astăzi are o 
listă lungă de aşteptare, urmând 

să mai angajeze câteva persoane 
până în toamnă.

 “Mă bucură satisfacţia cli-
enţilor mei, dar şi faptul că am 
cunoscut o mulţime de oameni 
şi mi-am făcut o mână bună de 
prieteni. În plus, o parte din ba-
nii câştigaţi, care nu sunt chiar 
puţini, se duc către animale şi 
copii”, ne spune aceasta.

 Voluntariatul, 
un stil de viaţă 

Despre Elena, faptele ei vorbesc 
mai mult decât cuvintele, o mare 
parte din veniturile sale ajungând 
la cei afl aţi în nevoie. Am cunos-
cut-o în urma unei acţiuni carita-
bile pe care am organizat-o la sfâr-
şit de an, când s-a oferit să ajute 
fără ezitare. Este o mare iubitoare 
de animale, implicându-se adesea 
în proiecte care vizează ajutarea 
animalelor fără stăpân. “Zilnic, 
fac un ocol de oraş cu mâncarea 
după mine pentru a hrăni anima-
lele pe care le întâlnesc. De ase-
menea, sunt implicată într-o cam-
panie de sterilizare a căţeilor de 
rasă comună, ce va avea loc între 
9 martie şi 3 aprilie. Practic, nu fac 
prea multe, doar împart pliante şi 
informez oamenii despre impor-
tanţa sterilizării”, ne-a mărturisit 
aceasta, cu modestie. Problemele 
legate de mediul înconjurător re-

prezintă o altă mare preocupare 
a Elenei, co-fondatoare a grupului 
“trashtaggalati”  “Anul trecut, îm-
preună cu membrii grupului, am 
ecologizat patru zone importante 
din oraş şi nu vrem să ne oprim 
aici. Poluarea mediului înconjură-
tor ne ameninţă sănătatea şi afec-
tează orice formă de viaţă. De ace-
ea, trebuie să luăm măsuri în ceea 
ce priveşte reducerea acesteia,” a 
adăugat Elena, considerând că 
cea mai mare provocare a ei este 
aceea de a-şi convinge clienţii să 
renunţe la pielea naturală atunci 
când vine vorba despre tapiţarea 
interiorului maşinilor: “Lucrez cu 
toate materialele, îmi doresc, în 
schimb, să renunţ la pielea natu-
rală, pentru că iubesc animalele. 
Încerc să conving clientul să alea-
gă o eco piele. Dacă îi aplic şi o 
protecţie de durată, este super ok 
şi eco pielea. Alcantara este iarăşi 
un material super rezistent şi nu 
este o piele naturală, cum crede 
toată lumea .” 

Astfel, între montat şi demon-
tat scaune de mașină, croieli mi-
găloase şi fi nisaje atente, Elena îşi 
face timp şi pentru nevoile celor 
din jur, cu înţelegere şi compa-
siune, reprezentând, din multe 
puncte de vedere, un model demn 
de a deveni tiparul unei lumi de 
valoare. .

CÂND FAPTELE VORBESC DE LA SINE  .  PORTRET

Şi-a demolat 
anexele 
şi a primit 
amendă 

CONTROL. În cadrul verifi -

cărilor efectuate la un imobil situat în 

Galaţi, pe strada Anul Revoluţiei 1848, 

poliţiştii locali din cadrul Serviciului 

Disciplina în Construcţii şi Afi şa-

jul Stradal au constatat că au fost 

executate lucrări de construcţii fără 

autorizaţie, constând în desfi inţare 

anexe. Drept urmare, proprietarul a 

fost sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 2.000 de lei şi 

s-a dispus intrarea în legalitate, în con-

formitate cu prevederile Legii 50/1991, 

actualizată.  . T.M.

Elena BradeaElena Bradea, performeră                                        
într-o lume a bărbaţilor
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Lucrărilor Publi-
ce, Dezvoltării și Administrației 
(MLPDA) a relansat la începutul 
săptămânii apelul de proiecte 
nr. POR/780 (2.2 – IMM) în re-
giunile de dezvoltare Sud-Est 
(inclusiv județul Galați), Sud 
Muntenia și Sud-Vest Oltenia. 
Scopul este utilizarea alocării 
financiare rămase disponibile 
după primul apel de proiecte, 
după cum urmează: Sud-Est - 
27,94 milioane euro, Sud Mun-
tenia - 38,67 milioane euro, 
Sud-Vest Oltenia - 17,97 milioa-

ne euro. Proiectele pot fi depu-
se, exclusiv prin intermediul 
aplicației MySMIS, în perioada 
4 mai – 4 iunie 2020. Pot solicita 
finanțare societățile care se în-
cadrează în categoria IMM-uri-
lor din mediul urban sau a între-

prinderilor mijlocii din mediul 
rural, iar investițiile eligibile 
pentru cofinanțare includ: 
investiții finanțabile prin aju-
tor de stat regional (construi-
rea, modernizarea, extinderea 
spațiilor de producție/servicii; 

dotarea cu active corporale, 
necorporale, inclusiv instru-
mente de comercializare on-
line), investiții fi nanțabile prin 
ajutor de minimis (implemen-
tarea procesului de certifi care/
recertifi care a produselor, ser-
viciilor sau diferitelor procese 
specifi ce, sistemelor de manage-
ment al calității, mediului sau 
sănătății), activități specifi ce 
procesului de internaţionaliza-
re (participarea la târguri şi ex-
poziţii internaţionale, misiuni 
comerciale). Valoarea fi nanțării 
nerambursabile acordate este de 
minimum 200.000 și maximum 
un milion de euro. .

Apartamente 
în lucru            
la Tg. Bujor

ANL. Potrivit informaţiilor fur-

nizate de Agenţia Naţională pentru 

Locuinţe (ANL), la Târgu Bujor se 

construiesc în prezent 36 de apar-

tamente pentru tineri, în strada Ge-

neral Eremia Grigorescu. Proiectul 

este derulat de ANL (instituţie afl ată 

sub autoritatea Ministerului Lucrărilor 

Publice, Dezvoltării și Administraţiei) 

prin “Programul de construcţii locu-

inţe pentru tineri, destinate închirie-

rii”. La nivelul judeţului Galaţi, ANL a 

fi nalizat, în cadrul aceluiași program, 

956 de unităţi locative.  . G.I.M.

42 de locuinţe protejate 
pentru victimele 
violenţei domestice
 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 42 de locuinţe 

protejate pentru victimele 

violenţei domestice au fost 

inaugurate ieri, 4 martie, 

de către Agenţia Naţională 

pentru Egalitatea de Şanse 

între Femei şi Bărbaţi (ANES).  

Este vorba despre o locuinţă 

pentru fi ecare judeţ, unde, pe 

lângă cazare, victimele vor 

benefi cia atât de consiliere 

psihologică, pentru a putea 

depăşi situaţiile de criză, 

cât şi de consiliere pentru 

orientare vocaţională, formare 

profesională şi inserţie socială 

şi profesională. Fiecare astfel 

de locuinţă are şase locuri, iar 

benefi ciarele pot fi  găzduite 

până la un an.

 Proiectul are o valoare de 11 
milioane de euro şi se derulea-
ză prin Programul Operaţional 
Capital Uman. Este un proiect 
pe care ANES l-a gestionat îm-
preună cu Direcţiile de Asisten-
ţă Socială de la nivelul fi ecărui 
judeţ.

 “Proiectul Venus - Împreună 
pentru o viaţă în siguranţă! ofe-
ră femeilor, victime ale violen-
ţei domestice, posibilitatea de a 
fi  găzduite în locuinţe protejate. 
În plus, pot benefi cia de consi-
liere psihologică şi vocaţională 
- servicii suport pentru victime. 
E vorba de 42 de locuinţe prote-
jate. Practic, un proiect care are 

acoperire naţională. Începând 
din această săptămână, pe data 
de 4 martie, vor fi  lansate aceste 
servicii în toată ţara. Condiţiile 
de acces sunt foarte acoperitoare 
pentru toate victimele violenţei 
domestice .  Orice femeie care se 
afl ă într-o situaţie de risc poate 
să benefi cieze de o asemenea lo-
cuinţă. Practic, este sufi cient să 
ia legătura cu echipele noastre 

de la nivelul judeţelor, de la ni-
velul DGASPC, şi vor primi toate 
informaţiile cu privire la modul 
în care pot accesa aceste servicii, 
atât cele de consiliere, cât şi cele 
de găzduire. Sunt acoperitoa-
re pentru absolut toate femeile 
care sunt victime ale violenţei 
domestice”, a declarat secretarul 
de stat în cadrul ANES, Mihaela 
Andreianu.

 Secretarul de stat a mai pre-
cizat că ”femeile din România 
au o linie telefonică pe care o 
pot apela gratuit, oricând, de 
unde pot afla informaţii cu 
privire la modul în care trebuie 
să acţioneze în caz de violenţă 
domestică, paşii pe care tre-
buie să îi facă”. Numărul este 
0800.500.333, iar la el răspund 
consilierii ANES. .

SPRIJIN PENTRU PERSOANELE AFLATE ÎN SITUAŢII DE RISC  .  IMPLICARE

apel de proiecte
Aproape 28 de milioane de euro în regiunea Sud-Est

COINCIDENŢA 

DE NUME 

AFECTEAZĂ 

BRANDUL 

CORONA
VÂNZĂRI. Din cauza 

coincidenţei de nume, Corona 

are probleme pe piaţă. Deși 

responsabilul pentru vânzări al 

brandului spune că încasările nu 

sunt afectate, un sondaj publicat 

în Statele Unite, arată că 38% 

dintre americani nu ar cumpăra 

sub nicio formă această băutură, 

informează CNN. Deși virusul 

este denumit de specialiști 

“Covid-19”, majoritatea populaţiei 

îl cunoaște după denumirea de 

“Coronavirus“, fapt ce afectează 

vânzările companiei Constellation 

Brands, acţiunile la bursă ale 

acesteia scăzând cu 8 la sută în 

ultima săptămână. De asemenea, 

14 la sută dintre respondenţi spun 

că evită consumul băuturii în 

spaţiile publice de teama reacţiilor 

celorlalţi, relatează sport.ro. Firma 

care a efectuat sondajul afi rmă că 

în acest moment se înregistrează 

cel mai slab interes pentru 

renumita băutură din ultimii doi ani. 

. Silviu Anton AR
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

online

cronologieologie

martie

5

1534  u  Încetează din viaţă 
CORREGGIO [ANTONIO ALLEGRI] 
(n. 1494), pictor italian.
1637  u  Se naşte JAN van der 
HEYDEN (m. 1712), pictor 
olandez.
1696  u  Se naşte GIOVANNI 
BATTISTA TIEPOLO [cunoscut şi 
sub numele de Gianbattista sau 
Giambattista] (m. 1770), pictor, 
gravor italian, reprezentant 
de seamă al şcolii veneţiene din 
secolul al XVIII-lea.
1827  u  Încetează din viaţă 
ALESSANDRO VOLTA (n. 1745), 
fizician italian. A inventat pila 
electrică.
1893  u  Se naşte EMMET J. 
CULLIGAN (m. 1970), inginer 
american. În 1936, a înfiinţat 
prima staţie de epurare a apei din 
lume, la Northbrook, Illinois, SUA.
1898  u  Primul concert simfonic 
la Ateneul Român, susţinut de 
Orchestra Societăţii Filarmonice 
Române, în care a fost prezentată 
prima piesă simfonică 
românească, “Poema română”, 
de George Enescu. Dirijor, 
compozitorul, în vârstă de 18 ani.
1953  u  Încetează din viaţă 
SERGHEI PROKOFIEV (n. 1891), 
compozitor, pianist, dirijor rus.
1955  u  Încetează din viaţă 
HORTENSIA PAPADAT - 
BENGESCU (n. 1876, la Iveşti, 
jud. Galaţi), prozatoare, laureată 
cu Marele Premiu al Societăţii 
Scriitorilor Români (1936), cu 
Premiul Naţional pentru Proză 
(1946).
1968  u  Are loc la Braşov (5-10 
martie) prima ediţie a Festivalului 
Internaţional de muzică uşoară 
“Cerbul de Aur”.
1990  u  A fost coborâtă de pe soclu 
statuia lui V.I. Lenin din Piaţa 
Scânteii [dezvelită la 21 aprilie 
1960, operă a sculptorul Boris 
Caragea].
2004  u  Încetează din viaţă IRINA 
COROIU (n. 1950), critic de teatru 
şi film. V.G.

Felipe Gonzales, 
cel mai longeviv 
premier spaniol
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Omul politic socialist spaniol 

Felipe Gonzales Marquez 

(născut, 5 martie 1942) a 

studiat Dreptul la Universitatea 

din Sevilla şi şi-a început 

cariera profesională ca avocat 

specializat în dreptul muncii.

În 1962, s-a alăturat Tineri-
lor Socialişti, iar în 1964, Parti-
dului Socialist Muncitoresc Spa-
niol. A fost ales în 1974 secretar 
general al partidului şi reales în 
1976. În perioada 1977-2004 a 
fost membru al Parlamentului. 
În 1980, a fost numit vicepre-
şedinte al Internaţionalei So-
cialiste [funcţie deţinută până 
în anul 1999]. În anul 1981, a 
fost reales secretar general al 
partidului, [funcţie pe care a 
deţinut-o până în 1997].

Până în prezent, Felipe Gon-
zales Marquez rămâne prim-
ministrul spaniol cu cea mai 
lungă guvernare, după ce a avut 
patru mandate succesive [între 
1982 şi 1996]. În 1982, Partidul 
Socialist Muncitoresc spaniol a 
câştigat alegerile generale cu 
majoritate absolută, Felipe Gon-
zalez Marquez devenind şeful 
guvernului. Partidul Socialist 
a câştigat din nou alegerile din 
1986 şi 1989, de asemenea cu 
majoritate absolută, şi din nou 

în 1993. În urma alegerilor din 
martie 1996, Felipe Gonzales 
Marquez a devenit preşedintele 
Grupului Socialist din Camera 
Inferioară a Parlamentului şi 
principalul lider al opoziţiei. În 
1997, la cel de al 34-lea congres 
al Partidului Socialist, Felipe 
Gonzales Marquez a renunţat 
la funcţia de secretar general 
şi nu a mai candidat pentru 

vreo funcţie. La 27 iulie 2007, 
Guvernul spaniol l-a numit am-
basador extraordinar şi pleni-
potenţiar pentru aniversările 
bicentenare prilejuite de inde-
pendenţa Americii Latine.

La 14 decembrie 2007, şefii de 
stat şi de Guvern din Uniunea 
Europeană l-au numit pe Felipe 
Gonzales Marquez preşedinte al 
unei „Think Tank“, format din 
nouă personalităţi şi a cărui 
principală sarcină este de a-i 
consilia pe guvernanţi şi insti-
tuţiile europene în faţa provo-
cărilor cu care se vor confrunta 
în intervalul 2020-2030.

Felipe Gonzales Marquez 
este membru al Clubului de la 
Madrid - o organizaţie indepen-
dentă non-profit, formată din 
81 de foşti preşedinţi de state 
şi de guverne din 57 de state.

La sfârşitul anului 2016, Fe-
lipe Gonzales Marquez, alături 
de mai multe personalităţi eu-
ropene, a semnat o scrisoare-
apel prin care îndeamnă liderii 
europeni să elaboreze o foaie 
de parcurs ambiţioasă şi conci-
să pentru reinventarea Uniunii 
Europene, în contextul crizei 
prin care trece blocul comuni-
tar. .

istorie
Patru mandate succesive

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Afişul 
de film şi teatru în patrimoniu”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Timpul din adâncuri”, semnată de 
Mihai Coţovanu.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache  u

Negri” (comuna Costache 

Negri)   Expoziţiile “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”,                                     
“Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Mozaic etnic în lumea 
satului”.

 Complexul Muzeal de  u

Ştiinţe ale Naturii “Răsvan 

Angheluţă”   Expoziţiile: “Cuiburile păsărilor                                                                   
migratoare”, “Minerale şi asociaţii                           
minerale din România”, “Un veac de zoologie 
în România. Amintiri despre viitor”, “Pe 
culmile Carpaţilor”. Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  La filialele 
1 şi 2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
17,00, sâmbăta închis, duminica deschis de la 
8,00 la 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

RĂCIRE. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  variabil. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 15 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 7 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii sunt de 40 

la sută. Vântul va sufl a slab, cu o viteză 

de până la 10 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 755 

mm coloană de mercur, iar umiditatea va 

atinge 71 la sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:38 am

apune

56:01 pm

meteo 5 martie România & Europa 

Timişoara

9  22

Cluj

7  22

Bucureşti

13 88

Galaţi

15  77
Constanţa

12 99

Braşov

7  22

Londra

 7  44

Paris

11  77
Madrid

15  88
Roma

16  22

Chişinău

17  88AR
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi aveţi mari șanse de 

succes în afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul să vă gândiţi la 

proiecte ambiţioase, pe termen 

lung.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dimineaţa este posibil să nu fi ţi 

în apele dumneavoastră.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să vă indispună o 

problemă minoră de sănătate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă sfătuim să evitaţi întâlnirile 

în interes profesional sau de 

afaceri.

LEU 

23 iulie - 22 august  

În plan profesional puteţi să vă 

bazaţi pe intuiţie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să fi ţi indispus și 

să aveţi impresia că cei din 

jur așteaptă prea mult de la 

dumneavoastră.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi nu este indicat să urmăriţi 

câștiguri ușoare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să simţiţi nevoia să 

vorbiţi cu cineva apropiat despre 

problemele sentimentale care vă 

frământă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi nu sunteţi foarte sociabil 

și preferaţi să fi ţi lăsat în pace.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aţi face bine să amânaţi 

activităţile importante.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să fi ţi mai atent cu cei 

din jur.

horoscop
5 martie

online

fi lmul zilei
JOI, 5 MARTIE 

07:00 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

16:45 Europa mea

17:15  Tărâmul dintre vânturi

18:25 Handbal masculin,             

Liga Zimbrilor: CS 

Dinamo Bucuresti - CSA 

Steaua Bucuresti

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Dispăruţi fără urmă

23:00 Anchetele                    

comisarului Antonescu

00:00 Telejurnal

00:30 Legende şi mistere

Marea Britanie, 
Documentar, Istoric

01:00 Nadine (R)

02:00 Conexiuni                        

pe harta timpului (R)

SUA, Documentar
03:25 Aventura urbană (R)

04:15 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

„Lecţii de viaţă” este o 
emisiune care prezintă 
diverse situaţii inspirate 
din viaţa reală a familiilor, 
în care se va pune accent pe 
poveşti de iubire, dorinţă, 
lăcomie, minciună sau 
violenţă.

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Gospodar fără pereche

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Scăpaþi de Smart

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă

02:15 Lecţii de viaţă (R)

02:45 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

06:00 Observator

08:00 Neatza                                         

cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

O emisiune moderată de 
Mirela Vaida, ce reuşeşte 
să aducă zilnic în atenţia 
publicului subiecte inedite 
şi de actualitate.

19:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator! 

20:00 Sacrifi ciul - Alegerea

România, Dramă, sezonul 2, 
episoadele 11 şi 12

23:15 Xtra Night Show

01:00 Băieţi de oraş

02:00 Observator (R)

02:45 Dragoste de tată (R)

2019, Turcia, Comedie, 
Romantic

04:15 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

Cântăreţi, artişti, 
personalităţi din toate 
domeniile, oameni care au 
într-adevăr ceva de spus, 
vor fi invitaţi la întâlnirea 
cu publicul şi cu cea mai 
iubită vedetă din România 
– Teo Trandafir.

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Bravo, ai stil!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping

06:30 Pastila de râs

06:00 Animale fantastice                          

ºi unde le poþi găsi

08:10 Animale Fantastice: 

Crimele lui Grindelwald

10:25 O familie modernă - 

XI, Ep. 4
10:50 TAG: Dă-o mai departe

12:30 Pinguinii

13:50 Eu ºi Alex

15:15 Copilul care ar putea fi  

rege

17:20 Stockholm

18:55 Noul papă - Ep. 8

20:00 Misterele rebusului:                          

un puzzle mortal

Viaţa unei editoare de 
rebusuri este dată peste cap 
când câteva dintre indiciile 
din cele mai recente cuvinte 
încrucişate ale ei sunt 
legate de crime nerezolvate 
şi ea este atrasă într-o 
investigaţie a poliţiei.

21:30 McMillions - Ep. 5

22:30 Foc Viu

00:00 Jocul de-a detectivii

01:40 Armageddon

07:00 Cele şase surori

08:00 Oanapp

08:50 Teleshopping

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

11:50 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Primavara amintirilor

16:00 Glasul inimii

16:50 Poate nu ştiai

17:00 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: CSM Bucuresti 

- SCM Politehnica 

Timisoara

18:35 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Domnul Destin

22:10 În numele legii

23:20 Câştigă România! (R)

00:20 Viva Maria! (R)

02:20 În numele legii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 5 martie

remember
William Powell (1892-1984)

Actorul american William 
Powell s-a născut pe 29 iulie 1892, 
la Pittsburg, Pennsylvania. Fami-
lia sa s-a mutat în Kansas când 
William avea 11 ani. A dorit să 
studieze actoria la New York, dar 
a urmat Dreptul la Universitatea 
din Kansas, respectând dorinţa 
tatălui său. Câţiva ani mai târ-
ziu, o rudă apropiată i-a plătit 
cursurile de actorie la Academia 
Americană de Artă Dramatică 
din New York.

Şi-a  început  cariera  la 
Hollywood în 1922. Primul său 

rol a fost în fi lmul „The Canary 
Murder Case“. Distins, elegant, 
ironic, William Powell s-a spe-
cializat în comedii sofi sticate şi 
în enigme poliţiste, în care i s-a 
rezervat rolul detectivului. A 
devenit cunoscut interpretând 
personajul Nick Charles, din fi l-
mul „The Thin Man“. După ce 
a semnat un contract cu MGM, 
în 1934, a jucat alături de mari 
actriţe, precum: Jean Crawford, 
Marlyn Monroe, Jean Harlow şi 
Hedy Lamarr. Powell a avut trei 
nominalizări pentru cel mai bun 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

86 CM

162 CM

197 CM

- 2 cm

- 4 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

216 CM

160 CM

126 CM

- 4 cm

- 3 cm

- 4 cm

actor în rolul principal, pentru 
„The Thin Man“ (1935), „My Man 
Godfrey“ (1937) şi „Life whit Fa-
ther“ (1948).

A încetat din viaţă la 5 martie 
1984. . V.G.

GLADIATORUL
TNT. 21,00, Acţiune - Dramă - Istoric, SUA, 2000

Cu: Russell Crowe, Connie Nielsen, Joaquin Phoenix  u

Invidios pe Maximus, moştenitorul tronului, Commodus ordonă 
execuţia sa şi a familiei sale. Scăpând cu greu de la moarte, Maximus ajunge sclav şi este antrenat ca gladiator în 
arenă. Ajunge la Roma cu intenţia de a răzbuna uciderea soţiei şi a fiului său, ucigându-l la rândul său pe noul 
împărat Commodus. Maximus a învăţat că singura putere mai mare decât cea a conducătorului este voinţa poporului 
şi ştie că se poate revanşa doar dacă ajunge cel mai mare erou al imperiului.
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
– Fiică-ta a plecat la Paris. Nu 
ți-e teamă? Acolo sunt atâtea 
ispite!
– Sunt liniștit! Mi-a scris că se 
afl ă sub supravegherea 

                poliției.
2

La o terasă, doi prieteni 
discută:
– Apa are o mare putere 
energetică!
– Aș! Asta înseamnă că n-ai 

                 băut niciodată vodcă!  

reţeta 
zilei
Musaca                  
de conopidă

INGREDIENTE. 1 conopidă, 500 g 

carne macră, 1 ceapă, 3 linguri unt sau untură, 1 ou, 

sare, piper, 2 linguri pesmet.

PREPARARE. Se rup bucheţele din 

conopidă, se spală şi se fi erb pe jumătate în apă cu 

sare. Se scurg de apă. Se toacă carnea. Se prăjeşte 

în unt sau untură cu o ceapă tocată. Se adaugă piper, 

sare şi un ou. Se unge o formă cu unt, se presară 

pesmet. Se aşază un rând de conopidă, împărţind 

astfel bucheţelele, încât stratul să fi e cât mai egal. Se 

pune un rând de carne, apoi alt rând de conopidă. Se 

presară pesmet, se adaugă o lingură de unt. Se dă la 

cuptor. Când este gata se răstoarnă. . P.V.O.

3 5

4 5 8

7 2

5 9 7 2

3 6 1

4 6 1

9 7 1 5

7

1 4

5 2

2 9 1

6 8

6 9 3

1 5

6 5 4

8 3 6

8 7 2 4

6 1
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4 8 5 7 9 2 6 3 1

3 9 1 4 6 5 2 8 7

6 2 7 1 8 3 9 4 5

8 5 3 2 7 9 4 1 6

7 6 2 8 1 4 3 5 9

1 4 9 5 3 6 8 7 2

9 7 8 3 2 1 5 6 4

2 3 4 6 5 7 1 9 8

5 1 6 9 4 8 7 2 3

6 9 1 7 2 3 4 8 5

4 8 7 1 5 6 9 2 3

5 2 3 4 8 9 1 6 7

9 4 6 3 7 2 5 1 8

7 5 8 6 1 4 3 9 2

3 1 2 5 9 8 7 4 6

8 6 5 9 4 7 2 3 1

1 3 4 2 6 5 8 7 9

2 7 9 8 3 1 6 5 4

integramă 

Nimeni şi nimic... mai mult!

Dezlegarea jocului „DOAMNE-AJUTĂ“ de ieri:
Orizontal: u

S, C, J, CABARET, CIVILI, C, CONACIT, COCOSEL, TA, PANACEU, N, MITA, RR, RI, 
LACRE, PA, CALE, SJ, PS, RA, ACUZAT, VINA, UNICA, IESITE, ER.

Fără soţ la 
Eminescu

Sunt în 
totalitate

...

...

Dă în cărţi

Baraj 
central!

Cu 
înclinaţie 
la scris

Munca la 
sol

E de locul 
întâi

Luat de 
soţie

E de 
necontestat

Protejată

Dulapul cu 
sticle

Culme!

Fata din 
livadă!

Nu-i în 
stare...

Trasul 
boilor

Seminţe de 
ricin!

...

Cuvânt cu 
continuitate

Bătut 
la table

Ceai!

Albii 
ţărănești

Tunică!

Foi de scris

Moftul 
român (pl.)

Lipsă cu 
pește! 

Cinstit ca 
bărbat

Nivel de 
trai

Mutat în 
centru!

Boturi de 
porc

Filmul de 
noapte

Atlet de 
frunte!

Umed la 
cap!

Nuanţe de 
culoare

Raci!

Devenită 
comună

Gh. Gurău

Ne e 
aproape

rebus
O anecdotă în careu

ORIZONTAL:  u 2) Plângeri împotriva unor abuzuri. 3) Roşi de dorinţe – Bătute la război. 

4) Nimfă a izvoarelor la greci – Negru din fi re. 5) Început de rinită! – A entuziasma pe 

cineva. 6) Încercare la rugbi – Nu-i prea copt la minte. 7) Tocmai la mijloc! – Sfâşieri 

în bucăţi. 8) Scaunele din biserică – Remarcate la pian! 9) Deformat prin presare – 

Adăpost temporar. 10) Cuvânt ce provine din altă limbă – Una saşie din Paris.

VERTICAL: u  2) Cuvânt învechit – Carte mare. 3) A păstra pentru sine – Mâncare de 

porc. 4) Lângă noi… pe uliţă – Cei din coadă. 5) Pădure tânără şi deasă – Pâine pentru 

împărtăşanie. 6) Una dată dracului – Intrate în panică! 7) Trimise în centru! – Cel ce 

depăşeşte orice măsură. 8) Prinsă în lanţ – Gustul pelinului. 9) Alungită prin prelucrare 

mecanică – Băgat la oală. 10) A invita la judecată – Marea cea mare.    (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „CA ÎNTRE OAMENI“ de ieri:
Orizontal: u

MOLIERE, TU, UMAN, AUTOR, SECATURA, A, AN, MUTILAT, TOPITA, ALO, 
ESEC, TANAR, SIR, IIV, MI, C, DUA, URA, URANGUTANI, SFIOS, LES. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

După ce a terminat treaba la oraş, 
o femeie se apropie de un taxi:
– Vreau să ajung în satul X, nu am 
bani, dar ne-om socoti noi pe drum…
După o oră şoferul opreşte maşina, 

scoate o pătură şi o întinde pe câmpul 
verde. Femeia îngrijorată:
– Vai, dar sunt măritată, am copii…
– Şi ce? Şi eu sunt însurat, cu femeie, 
copii…

(La o dezlegare corectă, af laţi continuarea dialogului)

tv
mania
Cum să faci 
audienţă 
pe spatele 
altora

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Plin de 
milă!

Cere o 
repetiţie

u Noroc de alţii. Asta se 
poate spune despre Dan Capatos, 
prezentatorul emisiunii „Xtra 
Night Show”. Capatos, care până 
acum avea câte două sau trei 
subiecte pe emisiune, pare să 
se fi  lenevit şi preferă să îşi facă 
audienţa pe seama colegilor de 
la „Asia Express”. Cum e mai 
uşor aşa şi are la îndemână tot 
felul de intrigi cu care să atragă 
audienţa, Capatos a fost uşor 
dezamăgit marţi seară, când 
niciunul dintre concurenţii de la 
„Asia Express” nu a putut veni în 
platou. Aşa că, pentru a duce mai 
departe tradiţia, prezentatorul 
a invitat doi foşti concurenţi, 
din prima - Andrei Ştefănescu, 
respectiv, a doua ediţie - Iuliana 
Luciu. Ce-i drept, Iuliana nu a 
avut prea mult loc de a-şi da 
cu părerea, pentru că Andrei 
şi Capatos au acaparat întreaga 
discuţie. Mai mult, Capatos 
a provocat telespectatorii să 
trimită mesaje în care să îşi pună 
părerea despre cine este cea 
mai antipatică echipă, ceea ce a 
încins şi mai tare atmosfera din 
platou, unde se discuta aprins 
despre reacţia Adei, care a folosit 
un limbaj extrem de colorat pe 
fondul unui atac de panică. „Unii 
au divorţat după emisiunea asta, 
aşa că nu mai sunt multe de 
spus”, a concluzionat Andrei. .AR
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CAMPANIE                        

DE DONARE                     

DE SÂNGE
SUCCES. Nu mai puţin de 68 

de litri de sânge au fost colectaţi în 

urma campaniei organizată de Asociaţia 

Galaţi 4x4, împreună cu Marius Bucur, 

„proful” de prim ajutor, şi doctorul 

Cristian Onişor.  > pag. 15

APARTAMENTE 

ÎN LUCRU                         

LA TG. BUJOR
ANL. Potrivit informaţiilor furnizate 

de Agenţia Naţională pentru Locuinţe 

(ANL), la Târgu Bujor se construiesc în 

prezent 36 de apartamente pentru tineri, 

în strada General Eremia Grigorescu. 

> pag. 16

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

9  joi

2 - 7 martie 2020 1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  2 - 7 martie 2020

9

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Impact cu patru bolizi 
germani, pe Frunzei

NEACORDARE DE PRIORITATE  , ACCIDENT  

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

O simplă neacordare de prio-
ritate din partea unui şofer a dus 
la o coliziune în lanţ, soldată cu 
avarierea gravă a patru maşini şi 
rănirea a două persoane, dintre 
care un pieton afl at pe trotuar.

 S-a întâmplat miercuri du-
pă-amiază, din cauză că un con-
ducător auto în vârstă de 63 de 
ani, afl at la volanul unui Volk-
swagen Golf cu care circula pe 
strada Caraiman, nu a oprit la 
„STOP“, în intersecţia cu stra-
da Frunzei. A tăiat calea unui 
Mercedes care circula pe dru-

mul cu prioritate, acroşându-l 
şi determinându-l pe şoferul 
de 22 de ani să piardă controlul 
volanului după circa 50 de me-

tri. „Conducătorul auto a pier-
dut controlul direcţiei şi a lovit 
alte două autoturisme parcate, 
precum şi un pieton în vârstă 

de 79 de ani, afl at pe trotuar. 
În urma impactului, au fost ră-
niţi şoferul de 22 de ani şi pieto-
nul, fi ind transportaţi la spital 
pentru investigaţii şi îngrijiri 
medicale“, a precizat cms. şef. 
Gabriela Costin, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi. 

Celelalte două maşini lovite 
în urma coliziunii iniţiale sunt 
BMW-uri, avariile fi ind destul 
de grave în ambele cazuri. 

Niciunul dintre şoferii im-
plicaţi nu consumase alcool, au 
stabilit poliţiştii. 

În cauză a fost deschis un 
dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă.  .

urmăriţi
Gălăţenii violenţi se duc greu la puşcărie

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Trei gălăţeni condamnaţi pen-
tru infracţiuni cu violenţă după ce 
au atentat la viaţa altor persoane 
sau le-au terorizat, au fost duşi cu 
forţa la închisoare din cauză că nu 
au dat curs de bunăvoie sentinţe-
lor pronunţate de instanţele de ju-

decată. Unul dintre ei are doar 19 
ani şi este din Priponeşti. Tânărul 
a fost condamnat în decembrie de 
Tribunalul Galaţi la 5 ani de deten-
ţie, fi ind găsit vinovat de tentativă 
de omor. El a fost reţinut de poli-
ţiştii de la Urmăriri cu sprijinul 
agenţilor de la postul comunal şi 
dus în Centrul de Detenţie de la 
Tichileşti în vederea executării 

pedepsei. În spatele gratiilor au 
mai ajuns şi un tecucean de 51 
de ani, condamnat defi nitiv la 11 
luni de închisoare pentru ame-
ninţare, dar şi o tânără de 25 de 
ani. Femeia a fost găsită vinovată 
de lovire şi alte violenţe precum 
şi de violare de domiciliu, fapte 
pentru care a fost condamnată la 
8 luni de puşcărie. În aceste ulti-

me două cazuri, condamnaţii au 
fost încarceraţi în Penitenciarul 
de Maximă Siguranţă Galaţi.   ,

  u foto GSDG
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